
  

  
  88//1515زمان شروع آزمون: زمان شروع آزمون: 
  99//1515زمان پايان آزمون: زمان پايان آزمون: 
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  و تجربيو تجربي  رياضيرياضيرشتة رشتة 

  13913988ماه ماه   اسفنداسفند  99
  

  نام درس
ترازي بهةدر هر ردطور ميانگينبهآموزانمعمولا دانش

  .اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10چند سؤال از هر
  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

   2 4 5 7 فارسيزبان و ادبيات 
   2 3 4 7  عربي

   3 5 6 8  دين و زندگي
   2 3 5 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  4- 5 11-1020 3و زبان فارسي3فارسيادبيات   15  2- 3 1–10 10 دانشگاهيپيشفارسيزبان و ادبيات

  15  6- 9 21-40 20 3عربي
  12- 13 51-1060 3دين و زندگي  15  10- 11 41-1050 دانشگاهيپيشدين و زندگي
  15  14- 16 61-2080 دانشگاهيپيشو3زبان انگليسي

  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي
  

  

  

  
فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين مسئول دفترچه
  ليلا ايزديئول دفترچه: ، مسنسبفاطمه رسولي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي آرايينگاري و صفحهحروف
 سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  مقدم، محمدجواد قورچيان محسن اصغري، حسن پاسيار، حسين پرهيزگار، داوود تالشي، اسماعيل تشيعي، ابراهيم رضايي فارسيدبيات زبان و ا
  عرب، حسين رضايي، يوسف عباسي، محمدرضا غفوراني، مسعود محمدي، فاطمه منصورخاكي، مجيد همايي ابراهيم رحماني  عربي

  كبير، هادي ناصري، سيد هادي هاشمي درضا فرهنگيان، مرتضي محسنيبقا، محم محمد رضايي  دين و زندگي
  شهاب اناري، نسترن راستگو، ميرحسين زاهدي، محمد سهرابي، علي شكوهي، ميلاد قريشي، اميرحسين مراد  زبان انگليسي

 هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 مستندسازي

  فريبا رئوفي  ـــــــ  محسن اصغري، اسماعيل تشيعي  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  فارسيزبان و ادبيات 

  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  عربي
 ،حسين رضاييدرويشعلي ابراهيمي،

  پور اسماعيل يونس
  ليلا ايزدي  ـــــــ

  محدثه پرهيزكار  محمد آقاصالح  سكينه گلشني  بقا محمد رضايي  قاب محمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت آناهيتا اصغري  محدثه مرآتي  نسترن راستگو  نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

 گذاري كنيد با روش دهدهي هدف

گويي آزمون د سؤالات و زمان پاسختعدا

 ?
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  ؟ها درست است معناي همة واژهدر كدام گزينه  - 1
  / اورند: شأن و شوكت/ چوك: شباويزناميمون: نحسافت/  افكند: پس پس) 1
  ار: ظرف شرابمتزوير: فريب دادن/ محتسب: داروغه/ والي: حاكم/ خَ) 2
  دري / هتاكي: پردهزنبور عسل: نحل/ تاوان: ضرر و زيان/ فخيم: شكوه) 3
 و منزه/ تلألؤ: درخشندگي/ عبوس: اخمو  / قدس: پاكمرغابي: بط) 4

  ؟ترتيب در كدام گزينه آمده است ها، به با توجه به معناي هر بيت، املاي صحيح واژه - 2
  رآورمـا بـايـنـه ثـواجـاي خـت ثنـوق  دـان هـتـسـكـت) شـرامـق –ت ـرامـگ (غـدانم ار ز سنـدن

  تا او در آن استا شود شمشير گيرد در غزا  دهد د شمشير چوبين ميغازي) به دست پور خو - (قاضي 
  وهـت كـد و دشـا شـوه دريـه كـمـه  وهـتـوران) سـتـس –وران ـطـل (سـعـد ز نـن شـيـزم

  )سمين - مغز ترنج نيز معطر شد و (ثمين   تـافـوي يـگ و بـب در او رنـيـه سـاي ك اي وادي
  غرامت، قاضي، ستوران، سمين )2    قرامت، قاضي، سطوران، ثمين )1
  غرامت، غازي، ستوران، سمين) 4    غرامت، غازي، ستوران، ثمين )3
 ؟كدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات درست بيان شده است - 3

  است. هاي شاخص و ممتاز مناظره نمونهاشعار او از  وشود  هاي شعر غنايي معاصر محسوب مي ترين نمونه شعر پروين اعتصامي از برجسته) 1
  گيري از صور خيال. وصف شاعرانه، حاصل احساس لطيف شاعر است بدون بهره) 2
  داند. ترين شرط نويسندگي مي جاي تخيل اصلي بيني را به گرايي) است كه واقع مكتب رئاليسم (واقع هاي ترين چهره اميل زولا از برجسته) 3
خواهان و  ها در مطبوعات و آزار وطن از هرج و مرج قلمي و اجتماعي و هتاكي پذيريتأثير ادوم را ب ةالشعراي بهار قصيدة دماوندي ملك) 4

  سستي كار دولت مركزي گفته است.
  ؟هاي بيت زير كدام است آرايه - 4

  »غنچة نوكيسه گر چندي گره بر زر زند  رنگ خجلت از رخ گل تا قيامت ظاهر است«
  ، استعارهآميزي، جناس كنايه، حس )2  تشخيص، اغراق، ايهام، تضاد )1
  معادله، استعاره تعليل، اسلوب كنايه، حسن) 4    تشخيص، جناس، تناقض، تشبيه) 3
  ؟نيز آمده است نادرستدر مقابل كدام بيت آراية  - 5

  ايه، جناس)ـه پيش عاشقان آيد ز معشوقان نكوست (كنـهرچ  رـبـه يا تـرم نـي بر سـواهـاج خـو تـام گ دهـنـب) 1
  آميزي، ايهام) باز چون فرهاد عاشق بر لب شيرين اوست (حس  ودـك وجـلـر مـرد بك يـروي مـسـعقل باري خ) 2
  ه)ـيـح، تشبـيـلمـت (تـام اوسـفوت ـكه آب حيات در لب ياق  راـه مـعـن واقـت در ايـوش اسـرگ دل خـبر م) 3
  تناقض) ،ادرم به كام دوست (تضـه بميـس كـات بـم حيـنـاي  ام دوست، كشتن سعدي است باك نيستـگر ك) 4
  
  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   89تا  73 هاي هصفح/  درس) 4(/ توصيف و تصويرگري /ادبيات تعليمي (مست و هشيار)دانشگاهي: زبان و ادبيات فارسي پيش
   95تا  49 هاي هدرس)/ صفح 6هان/ (تحليل آثار ادبي/  ادبيات پايداري/ ادبيات ج: 3ادبيات فارسي 

شناسي زبان/ هاي املايي)  املا (نامطابق/ بازنويسي) -نامه نويسي و بازگرداني نگارش (زندگي/ فارسي (گروه فعلي و جملة ساده و اجزاي آن) دستور زبان :3زبان فارسي 
  93تا  46 هاي هصفح/ درس) 6(/ (نظام معنايي زبان)

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
   ،3و زبان فارسي  3دانشگاهي، ادبيات فارسي  زبان و ادبيات فارسي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 ؟گذاري شما براي آزمون امروز چيست هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

 كه  لياي ادبي، آراية تضاد را با آراية تناقض اشتباه نگيريد، آراية تضاد مربوط به متضاد بودن دو يا چند واژه از ديدگاه معنايي است، درحاه در بحث آرايه
مشاهدة مثال، مطلبي پذير نيست. براي يادگيري بيشتر و  كنند و ظاهراً امكان آراية تناقض مربوط به تركيب دو امر (گاهي دو واژه) هست كه يكديگر را نقض مي

  كه در سايت كانون با عنوان تفاوت آراية تضاد و تناقض (محمدجواد قورچيان) قرار دادم، مراجعه كنيد.
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 . … جز بهدرست ذكر شده  ،ترتيب به ها آنزير كمانك  رد افعال هر گزينهزمان همة  - 6

  ردبادـدام گ تـرديده اسـگه ـوفان كـوسن طـت  افكند مياش  ل از شيههـر اندام نخـه بـرعش )1
  ماضي نقلي) -(مضارع اخباري 

  ود ـاده بـاس سـن همرنگ يـموم ـم معصـريـم  نـان محبوب مـنش نيست اين آلالة محمل )2
  ماضي ساده) -(مضارع اخباري 

  وـراي تـاز ب مـشـك ميي ـمـالـال عـال و مقـق  گانـس فرشتـاز نف گشتميول ـمن كه مل )3
  )اخباريمضارع  -(ماضي ساده 

   خواهم به وحشت جستني زين خانة دلگير مي  ز آتش كاش احرام جنون بندد سپند من )4
  )اخباريمضارع  - التزامي(مضارع 

  ؟در ابيات كدام گزينه معنا و كاربرد يكسان دارد» ساختن«هاي مصدر  فعل - 7
  اختندـان سـابـيـون بـنـر مجـاطـار خـاز غب  اختندـان سـگين ليلي كعبة جـالف) از دل سن

  دازيمـمن و ساقي به هم سازيم و بنيادش بران  اگر غم لشگر انگيزد كه خون عاشقان ريزدب) 
  ازـان را بسـواهـكخـوز و نيـالان را بسـدسگـب  و دشمنان را آب و آتش فعل باش ج) دوستان

  دـراد آيـم يـاه سلطان بـت از درگـگدا دور اس  ل راـروم سائـرم محـاب كـسازند ارب يـد) نم
  اي اه سازد خانهـگ اـل در چنين جـاقـچ عـهي  وزـر مثال قطرة برف است در فصل تمـهـ) ب

  د، ب )2    ج  الف،) 1
  ج، ب) 4    هـ ، الف )3
  ؟است نادرستكدام بيت  در زيربا توجه به مناظرة نمادين مست و هشيار، پيام اصلي و مفهوم نهايي  - 8

  ار نيستـدكـردم بـگاه مـوابـد خـگفت مسج  د بخوابـوييم در مسجـه را گـا داروغـت تـگف) 1
  )نسبت به احكام شرعيمأمورين دولتي  ناآگاهي( 
  شب بيدار نيست  گفت رو صبح آي قاضي نيمه  رمـي بـاضـانة قـا خـو را تـد تـايـب يـت مـگف) 2

  اكمان از اوضاع اجتماعي)ـخبري ح يـت و بـ(غفل
  ار نيست ـكلاهي ع ل بايد بيـر عقـگفت در س  لاهـادت كـر درافتـز سـنيستي ك هـگآت ـگف) 3

   ادبي ظاهر شدن بدون كلاه در بين مردم) (ننگ و بي
  ار نيست؟ـمـانة خـا در خـي از كجـت والـگف  جا شويم نزديك است والي را سراي آنت گف) 4

  (فساد فراگير حاكمان دولتي)
  ؟است دورترمفهوم كدام بيت از ساير ابيات  - 9

  داند در اين معني كه گوش استدلي   روش استـبه ذكرش هرچه بيني در خ )1
   است معرفت كردگار  ريهر ورقي دفت  برگ درختان سبز، پيش خداوند هوش )2
  ادـادت اوستـدر عبـاد انـمـو آن ج  ادـمـح جـيـبـسـكر ز تـنـي مـآدم )3
   د اين اسرارنه همه مستمعي فهم كنن  ندا كوه و دريا و درختان همه در تسبيح )4
   ؟دهد ، نوع توصيف را در ابيات زير نشان ميترتيب بهكدام گزينه  -10

  بر آن كُه چه افزود و زان كُه چه كاست؟  تــاسـي مرغ بر كوه بنشست و خـالف) يك
  ن؟ـدوه مـه انـان را چـهـم جـو رفتـچ  نـوه مـان كـهـن جـم و ايـرغـن آن مـم

  رفته بود و شكست و فرو كشيد ـش گـآت  وهـب) خورشيد چون سفينة سرخي كنار ك
  رو كشيدآهسته، دشت و بيشه، نقابي به   ادـرون نهـل بـگـاي ز جنـرم، پـن رمـشب ن

  ي سبو كشيدـمـر داد و يتيـيـوري امـس  خسته را به سر راه سگ نشستدرويش ج) 
  و كشيدـه بـايـودك همسـه كـمانند گرب  ه دادـه گربـو بـتيه ةه خورد و سينـهمساي

  نمادين، تخيلي، واقعي) 2    واقعي، تخيلي، نمادين) 1
  نمادين، واقعي، تخيلي) 4    تخيلي، نمادين، واقعي) 3
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 ؟اند معنا شده نادرسته تعداد از لغات زير چ  -11

لايه)، (عقد: كينه)،  (دوال: يك  )، (مشحون: خوشحال)، (ايجاز: بيان مقصود در زيباترين لفظ)، (كران: ساحل)، (كوشك: قصر)،سيلي: لت(

  لال)، (خيرخير: بيهوده)ظ: شراع(  (خيلتاش: گروه مطربان)،

  پنج) 4  هشت )3  هفت )2  شش )1

  ؟بيان شده است نادرستهاي كدام گزينه  ي واژهمعني بعض -12

  بند) : امضا كردن)، (مخنقه: گردنعيقتو(سطوت: وقار)، () 1

  گرداننده) (فرض: واجبگام)،  (رحيل: كوچيدن)، (راهوار: فراخ) 2

  )كبودرنگ: رنگ حبريويي)، (خ(جبه: دراعه)، (زعارت: بد) 3

  زن: مشاور) (محمل: كجاوة شتر)، (كژخيم: بدرفتار)، (راي) 4

  … جز بهها داراي غلط املايي هستند  همة گزينه -13

  ر شد كه عاقل را از حتام دنيا به كفاف خرسند بايد بود و بدان قَدر كه حاجت نفساني فرو نماند قانع گشت.مرا مقرّ) 1

  ي نمايد به مقصود نينجامد.بدان كه تدبير صخرة تقدير است و سگالش بستة مشيت ايزدي است و هرچند مردم بر غايت همت حريص) 2

  قدر در امكان آيد. ن بناي آن خلل پذيرد و صيانت نفس از حوادث آفات آنئبيان كن دوستي دو تن كه به تضريب شريري خا) 3

 خواجه احمد گفت مگر صواب باشد كه بونصر مشكان داراي ضيعت فراواني است تا حق نعمتش گذارده آيد و كار از سامان نيفتد.) 4

 ؟نداردوجود  نادرستمورد  از نظر تاريخ ادبيات دام گزينهدر ك -14

  است. تاريخ بيهقي شامل مطالبي در تاريخ صفاريان، سامانيان و غزنويان (مسعود و بعد از مسعود) )1

اي كه ناسروده  يهجا كه حق پيروز است و مرث خون خورشيد، برزيگران دشت خون، آن«توان به چهار اثر  ترين آثار پرويز خرسند مي از مهم) 2

  اشاره كرد. »ماند

  ث، غزلواره و ليرشاه است.بهاي هملت، مك نامه خالق نمايش ،نويس معروف انگلستان و جهان نامه ويليام شكسپير شاعر و نمايش) 3

ارزات و پايداري مردم هاي زيباي حميد سبزواري است كه در آن شاعر پيوند ميان انقلاب اسلامي ايران و مب از سروده» بانگ جرس«مثنوي ) 4

  .كند مي تصويرفلسطين را 

  ؟در كدام گزينه صحيح است» تعليل، جناس، ايهام تناسب، استعاره حسن«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه -15

  اشكم چو باران نيسان، آهم چو برق يمان شد  عقيقش، در آب و در آتشم من گوهر و بي الف) بي

  تـلاب اسـرق گـم دل غـوق از غـدر آتش ش  دـيدرق ـف عـطـا لـت وـخ رنگين تر رـل بـب) گ

  رم مركب استوبا سليمان چون برانم من كه م  نـد زيـدنـا بنـج) اندر آن ساعت كه بر پشت صب

  تـازد خشـا بسـاك مـبر آن سر است كه از خ  ان خرابـن جهـن كه ايـارت دل كـعم ميد) به 

  جب، الف، د،  )2    د، ب، ج، الف) 1

  الف، ب، د، ج )4    ب، الف، ج، د )3
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  جملة استثنايي وجود دارد. … جز بهها  در همة گزينه -16

  ادر زادتـت مـلور و دوـامـع نـالـط  ات بازآورد رقهـز آن تفـد دور كـم بـشـچ) 1

  زين حلقه هم افسوس نرفتم به در از خود  ردـوان كـه تـم پيري چـافتاد به گردن غ) 2

  ذردـشغل محبت بگ حيف از اوقاتي كه بي  اي در زير خاك عني دانهعشق ي زندگي بي) 3

  تـد اسـه عيـام كـرب آراي بهنگـزم طـب  تـلامـه سـروزه چو جستي ب هج مـاز رن) 4

 . … جز بهها درست آمده  كمانك مقابل آن در هر گزينههاي  ساختمان همة فعل  -17

  پيشوندي) - (ساده  گشت يـبرمه به ذهن كتاب واژ وـغري    مـاز ه شدند يـازمـبهاي كهن  كتيبه) 1

  ساده) - پيشوندي  -ساده يزش سراپاي (دشب نگاهي كرد  ايـزانج برتافتچو خسرو گفت و رخ ) 2

  ساده) - نكيسا چنگ در دست (پيشوندي  دـشه ـه درگـب    ربستـبرده ـم پـح روز پنجـو صبـچ) 3

  ساده) -مركب  -ساده ( بنشسته بودانسان كه وليكن نه ز    ودـه بـبست  دله ـجا نشيند ك انـهم) 4

  ؟ندارندمفهوم كدام دو بيت با يكديگر تناسب معنايي  -18

  تـاز اسـس ارهـت چـمـكن، بشتاب، هـروا مـپ  تـرادر، ره دراز اسـد بـر آمـفـاه سـگ) 1

  رمـفـوسـن نـد و مـصـقـت ره مـه دراز اسـك  دسـر قـايـن اي طـة راه كـدرقـم بـهمت

  رادرـت اي بـگ اسـنـه نـگانـيـا بـاي مـر جـب  ت ما را خانه تنگ است اي برادرـگ اسـتن )2

  الحزن است خانه كه بيت ز اشك ويران كنَُش آن  ادـب آبـانـت اجـود از دسـاو شـاي ك هـخان

  نـا فلسطيـا تـج نـت زيـه رفـنـه سيـد بـايـب  نينيور سـت گرد از طـرف ژگاند به مـايـب )3

  ارند چاره نيستـپـان بسـه جـك ز آنـا جـج آن  تـست راه عشق كه هيچش كناره نيسراهي ا

  وارـت دشـسـيـارد نـبـو بـارد گـغ بـيـر تـگ  ودارـلـم جـفرض است فرمان بردن از حك )4

  يـراهـمـر گـطـرس از خـتـت بـات اسـمـلـظ  نـر مكـضـي خـرهـهم ه بيـن مرحلـي ايـط

  ؟شود نمياز كدام بيت دريافت » اد خسرو زين جهان فرهاد رفت/ دولت او هم به اندك فرصتي بر باد رفتگرچه از بيد«مفهوم بيت  -19

  كه تاج زر به سرش دهر تا سحر نگذاشت  دـن شـع روشـا ز شمـيـت دنـاي دولـقـب) 1

  تـت بيدار بخفـگفت افسوس كه آن دول  و؟ـنت كـبي جهان مگفتم اي مسند جم جا) 2

  ر پيوستمـه مهـكه در هواي رخت چون ب  حقيرم ببين به دولت عشق چو ذره گرچه )3

  را زـرويـت پـد شمردن دولياـاك ره بـخ  تيـمـيـدارد قـآدم ن يـنـت آل بـكـلـم) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  -20

  دـاشـكش بلادان بـوة رنـيـي شـقـاشـع  تـه دوسـرد راه بـبـم، نَـعـرورد تنـازپـن) 1

  ار مغيلان من استـشيرِ زبان، خـشم مِـزخ  ن استـگ بيابان مـلا ريـشقم، بعبة ـكع) 2

  ريش باد آن دل كه با درد تو خواهد مرهمي  در طريق عشقبازي امن و آسايش بلاست) 3

دـايـان بگشـه دهـيِ طعمـه پـي كـايـاژده  لاـرداب بـده گـا شـاشاك، دلِ مـبهرِ خ) 4
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 ّ٢٧ -  ٢١الجواب للتّرجمة أو التعريب أو المفھوم ( يدقّ فن الأصحّ و الأعي:(  

  …خواهرم »: ة و ھي اسُوةً لي!أختي أکثر منّي قدرةً في المسابقات الرياضيّ « -21

 تر است و او الگوي من شده است! هنگام مسابقات ورزشي از من قوي) 1

 تري دارد و او الگويي براي من است! در مسابقات ورزشي قدرت بيش) 2

 در مسابقات ورزشي از من توانمندتر است و او الگويي براي من است!) 3

  ام! الگوي خود كرده را ترين نيرو را دارد و او هنگام مسابقات ورزشي بيش) 4
 …گفتم:  برادرمبه »: : مَن أکثر من الوالد عملاً لأنّه يجتھد لأجل راحتنا کثيراً!يخقلت لأ« -22

  كند! آسايش ما بسيار تلاش مي خاطر بهكند، همانا او  ) پدر، كسي است كه بسيار كار مي1
 كند! ترين تلاش را براي آسايش ما مي راستي كه او بيش كند، به ) پدر، كسي است كه بسيار كار مي2

    كند! آسايش ما بسيار تلاش مي خاطر بهكسي پركارتر از پدر است؟ زيرا او  ) چه 3
   كند! ترين تلاشش را براي آسايش ما مي ا او بيشتر از پدر است؟ زير كسي تلاشش بيش ) چه 4
 »:سوا أبداً!ذاکرة المؤمنينَ الصالحينَ، ھم خيرُ الناسِ إيماناً، لنَ يُنْ  ينا الأعزّاء فؤشھدا« -23

 !ندشو وقت فراموش نمي ها بهترين مردم از لحاظ ايمان بودند و هيچ ، آنمانند ميصالح  شهيدان ما عزيز هستند و در ياد مؤمنانِ) 1

  !كنند ها را فراموش نمي ترين مردم بودند و هرگز آن ها مؤمن شايسته هستند، آن شهيدان عزيز ما در خاطرة مؤمنانِ) 2
نخواهند فراموش  و ها برترين مردم از نظر ايمان هستند ، آنخواهند ماندصالح  باشند و در خاطر مؤمنانِ شهيدان ما با عزت مي) 3

  !شد
 !شايسته هستند، آنان بهترين مردم از جهت ايمانند، هرگز فراموش نخواهند شد ياد مؤمنانِ شهيدان عزيز ما در) 4

  :الخطأعيّن  -24

را از ياد نخواهد  ها جوانانمان چنان در راه خدا جهاد كردند كه ملت ما آنشعبنا!:  مجاھدَ شبابنا في سبيل الله جھاداً لا ينساھ) 1
 برد!

 كه به راحتي زندگي كنيم! تا اينكند  تجهيزات جديد به ما كمك ميبراحةٍ!:  کَي نَعيشَ لِ المعدّاتُ الجديدة تُساعدنا ) 2

 جام را از آب پر كردم و كودك تشنه از آن نوشيد!الماء و شَرِبَ منه الطّفلُ العطشانُ!: مِنَ ملأتُ القدح ) 3

   آموزان با خوشحالي دست زدند! لم وارد كلاس شد دانشوقتي معالتّلميذات مسروراتٍ!:  ما دخلت المعلمّة الصّفَّ صَفقَّتِ حين) 4

دقيقه 15وقت پيشنهادي:        71تا  28 هاي هصفح/  درس) 3( /الشُّهداء و طلاَئع النوّر، أم …/ سنرُيهم آياتنا منصوبات (مفاعيل، حال و تمييز) : 3عربي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3عربي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

 اولين سؤال درس عربي مربوط به ترجمة يكي از آيات ذكرشده در كتاب درسي است، با مطالعة اين آيات شريفه ازهاي اخير سال نكور سراسريك در ،
  پاسخگويي درست به اين سؤال مطمئن شويد.
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  »خَيراً يَرَهُ  فَمَن يَعمَل مثقالَ ذَرّةٍ «ھوم: عيّن المناسب للمف -25

 و بد كني نيكهر چه كني به خود كني / گر همه ) 1

 بي روي و ريا كرد خير كه كار/  غلام همت آن نازنينم) 2

 ه خورشيد درخشان نشودطالب چشم/  ذره را تا نبود همت عالي حافظ) 3

   بهتر از بعد تو صد مثقال زر/  گر ببخشي خود يكي خرماي تر) 4

  »:دهد! ها مورد خطاب قرار مي هاي مختلفشان با گذشت دوران قرآن همة افراد بشر را با فرهنگ« -26

  الزّمان! ورء البشر بثقافات المختلفة علی مرالقرآن يخاطب جميع أبنا) 1

 !ء البشر جميعاً بثقافاتھم المختلف علی مرّ العصوريخاطب القرآنُ أبنا) 2

  !خاطب القرآنُ جميع ابناء البشر بالثقافاتھم المختلفة علی مرّ السّنين) 3

  !القرآن يخاطب جميع أبناء البشر بثقافاتھم المخلتفة علی مرّ العصور) 4

  »:كند! را چراغي بگيريم كه ما را به راه حق و ايمان هدايت مي يدانما بايد شه« -27

  !يمانالإو  يجب علينا أن نتّخذَ الشھداء سراجاً و ھم يرشدوننا إلی طريق الحقّ ) 1

  !يمانعلينا أن نتّخذَ الشھداء سراجاً يرشدونا إلی سبيل الحقّ و الإ) 2

  !يمانالإعلينا أن نتّخذَ الشھداء سراجاً يرشدنا إلی طريق الحقّ و ) 3

  !يمانالإاً ضوءاً حتّی يرشدنا إلی سبيل الحق و يجب علينا أن نتّخذَ الشھداء سراج) 4

 ) يناسب النّصّ ) بما ٣٣ - ٢٨اقرأ النّصّ التالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة:  

و من يعرف البحر معرفة  .نهعجوبة الأعاجيب، و الشعراء في کلّ لغة بالغوا في وصف جماله و تصوير ھيجانه و سکوأ البحر

اً في حياة الانسان. إنّ مياه البحار و المحيطات ليست جارية کالأنھار فالملح فيھا مّ ظيمة تمثِّلُ دوراً مھمصدر قوة ععميقة يعلم أنّه 

… منظراً عجيباً  شاھدوا ن نفذوا إلی أعماق البحار ليلاً ذينشرت التقارير العلمية أن الغواصين الّ  و قدْ  .مادّة حافظة تمنع عنھا التعفّن

 ك. تستخدم الأسماک ھذه الأضواء في جذب الأسمامضيئةلمتعددة الألوان ينبعث ضوؤُھا من أسماک مئات المصابيح الکھربية ا

  »!ور و الموانعخصّ ام بالدب بھا الاصطنَّ جَ تَ تَ  كالصغيرة لتتغذی عليھا. کما أنھا تدافع بھا عن نفسھا مقابل الأعداء و کذل

  ):صّ (في مفھوم النّ  الخطأعيّن  -28

  !طُرُ ببال الانسان حول ھذه الأعاجيبھُناک أسئلة کثيرة تخ) 1

  !لا تکون مياه البحار حُلوةً کمياه الأنھار) 2

  !ھذه المياه إلی مادةٍ مفيدةٍ  حوّلُ تَ تَ إذا صارت المياه کلُّھا حُلوةً ) 3

  !تکون مياه البحار حلوةً أن رُبّما يتمنّی کثيرٌ من الناس ) 4

  :»…ماءُ المُحيط «صّحيحَ للفراغ: ن العيّ  -29

  !مالحِةٌ کالنّھرِ ) 2    !البَحرقلّ مِن أ) 1

  !جارية کالأنھار) 4    !أکثرُ مِن البَحر و النّھر )3
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  غاية التقارير العلمية مِن طرح موضوع الأضواء في البحار؟ يھ ما -30

  !ھذا نموذَج من اکتشافات العلماء علی مرّ العصور) 1

  ؟!المعجزة البحرية كھل يمکن أن تستفيد البشرية يوماً من تل) 2

  !ھل تتغذّی جميع الأسماك علی الأسماك الصّغيرة؟ )3

  !حول البحار تخطُرُ ببال الناس يتسئلة الّ الأجابة إلی الإ) 4

 ) ٣٢و  ٣١عيّن الصّحيح في الإعراب التّحليل الصّرفي(:  

  »:شاھَدوا« -31

  البارز/ فاعله ضمير الواو  لازم –بزيادة حرفين من باب مفاعلة  يمزيد ثلاث - للمخاطبينَ ) 1

  و الجملة الفعلية فاعله ضمير الواو البارزفعل و / يّ مبن -من باب مفاعلة  يثلاثمزيد  )2

  ةالمستتر و الجملة الفعلي» نتمأ«/ فعل و فاعله ضمير مبنيّ  - بزيادة حرف من باب تفاعل  يثلاثمزيد  -مر أ) 3

  مستترضمير / فعل و فاعله  متعدٍّ  –جوف أمعتل و  -  للغائبينَ  - فعل ماضٍ ) 4

  »:مضيئة« -32

 مشتق (اسم الفاعل) / صفة و مجرور –مؤنث مفرد  –اسم ) 1

 معرب / خبر و مرفوع –نکرة  -مفرد ) 2

 مبنيّ/ صفة و مجرور -جامد  –مؤنث مفرد ) 3

 منصرف / خبر و مرفوع –معرفة  -  اسم) 4

ر فالملح فيھا مادّة حافظة تمنع عنھا ان مياه البحار و المحيطات ليست جارية کالأنھا«في التّشکيل:  الخطأعيّن  -33

  »التعفن!

 الأنْھارِ  –حافظَِةٌ  –البِحارِ ) 2    المِلْحُ  –جاريةٌ  –مياهَ ) 1

عَفُّنَ -المُحيطاتِ  –إنَّ ) 4    تَمْنَعُ  –مادّةٌ  –المُحيطاتِ ) 3    التَّ

  :الفعل مصدر لبيان نوععيّن ما فيه  -34

  رضعت الأمّ طفلتھا مشفقةً عليھا! )1

  تُوصف! الاسلام عن القدس مجاھدة لا ھد مقاتلويجا) 2

  من ينظر إلی عيوب الناس نظراً يبق في الجھل!) 3

 کثر تأثيراً في حياة المؤمنين و المؤمنات!أھذه العوامل الدينية کانت ) 4

  فيه المفعول فيه: ليسعيّن ما  -35

  »و أنصتوا لهإذا قرُی القرآن فاستمعوا « )1

ُ ما اختلف الّ «) 2  »من بعد ما جاءَھم العلم إلّا  ا الکتابوتوذين ا

  »اس علی الله حجّة بعد الرسللنّ لرين و منذرين لئلّا يکون رسلاً مبشّ «) 3

  »ما رأيت شيئاً إلّا و رأيت الله قبله«) 4
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 … !»البيت  یعُودِي إل«ما ھو المناسب للفراغ لإيجاد الحال؟  -36

  ابتسامةً ) 2    عودةً ) 1

  سُرعةً ) 4    مسرورةً ) 3

 ف الفاعل:تَصِ  يتن العبارة الّ عيِّ  -37

1 (» ً   »ربّ اِجعل ھذا البلد آمِنا

  !رضرأيت قطرات الماء جارية علی سطح الأ) 2

  !ق العلمية مجھولةئف بعض الحقاقد اکتشِ  )3

 !ھممنعلمّ تلاميذنا المجتھدين درس الحياة مشتاقين بتعلي) 4

 :ليه بخطّ إفی بيان ما اشُير  أالخطن عيّ  -38

ً في المدرسة  البم الطّ تقدّ ) 1   ک عن وقوع الفعل)شّ التأکيد و رفع ل(جاء ل :!تقدّما

ً في المدرسة الب م الطّ تقدّ ) 2   بيان نوع و حالة و کيفية وقوع الفعل)ل(جاء  !:کاملاً  تقدّما

ً في المدرسة الب م الطّ تقدّ ) 3   (جاء لرفع الابھام) دباً!:أو  علما

  (جاء لبيان حالة و کيفية المفعول) !:دبٍ أو بعلمٍ  مطالبينَ في المدرسة ب لّا م الطّ تقدّ ) 4

  ن التمييز:عيّ  -39

    !ناعمالنا خيراً عند ربِّ أ کانت) 1

  !ناربِّ قول لکم اِنَ العمل الصالح خير عند أ) 2

  ك!ن منمسرورا كا درجة لِانّ والديخيرٌ منّ  كعمالأ) 3

 !خرةالآ يثواب الباقيات الصالحات خيرٌ عند الله فبأنّ عتقد أ) 4

 فيھا التمييز: ما جاء يلعبارة التّعيّن ا -40

  الدّرجات علی قدر عقولھم! ييَرتفع العباد غداً ف )2      کَبُرَ مقتاً عندَ الله أن نُواجهَ الناس بخُلقٍ سَيِّیء! )1

  ة!ظلمی خرَ بقات البحر أشدّ من الاُ طبعض ) 4                 إنّ الدّار الباقية خير ثواباً من الدّار الفانية!  )3
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ترتيب با كدام تعابير در آيات قرآن كريم آمده  بهبه انسان، سوي اطاعت از اوامر الهي و بازگشت لطف و آمرزش الهي  بازگشتن از گناه به -41

  ؟تجلي دارد شريفه است و مفهوم دوم در كدام عبارت
  »ل االله سيئاتهم حسناتفاولئك يبد« - »يتوب« -  »تاب«) 1
  »ل االله سيئاتهم حسناتفاولئك يبد« - »تاب« - »يتوب«) 2
  »المستغَفرُ منَ الذَّنبِ و يفعلُه« - »تاب« - »يتوب«) 3
  »المستغَفرُ منَ الذَّنبِ و يفعلُه« - »يتوب« -  »تاب«) 4
  ؟ام آيه به مرحلة اول توبه اشاره داردفرمودة امام علي (ع) دربارة رابطة توبه و پاكي كدام است و با كدام آية مباركه مرتبط است و كد -42
  »يستغفر االله و يظلم نفسه ثماَ او من يعمل سوء« - »… ا من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاًالّ« - »نب كمن لا ذنب لهائب من الذّالتّ«) 1
  »يستغفر االله و يظلم نفسه ثماَ ان يعمل سوءو م« -  »… ا من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاًالّ« - »نوبر القلوب و تغسل الذّتطه التوبة«) 2
  »االله يتوب عليه نَّافَ« - »… فمن تاب من بعد ظلمه و اصلح« - »نب كمن لا ذنب لهائب من الذّالتّ«) 3
  »االله يتوب عليه نَّافَ« - »… فمن تاب من بعد ظلمه و اصلح« - »نوبر القلوب و تغسل الذّتطه وبةالتّ« )4
آغاز نمود و با كمك ياران صميمي ليت به عصر اسلام نيازمند چيست و رسول خدا (ص) اين رسالت بزرگ را از كدام شهر گذر از عصر جاه -43

  ؟بنا نهاد را هاي تمدن اسلامي خود در كدام شهر پايه
  مدينه - مكه  -ها  تغيير در نگرش انسان) 1
  مكه - مدينه  - تحولي بنيادين در شيوة زندگي فردي و اجتماعي  )2
  مدينه - مدينه  - تحولي بنيادين در شيوة زندگي فردي و اجتماعي ) 3
  مكه - مكه  -ها  تغيير در نگرش انسان) 4
ها  تحول در روابط بين ملت ونگرشي جديد در جامعه  پديد آمدندارد كه باعث اشاره كدام آية شريفه به اقدامات مهم رسول خدا (ص)  -44

  ؟ديگرد
  »…نفسكم ازواجاً ان خلق لكم من ا و من آياته«) 1
  »…ون ميعل قل هل يستوي الذين يعلمون و الذين لا«) 2
  »…اشداء علي الكفار رحماء بينهم  و الَّذين معه محمد رسول االله«) 3
  »…بع اهواءهم قم كما امرت و لا تتّفلذلك فادع و است«) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
   ،3دانشگاهي و دين و زندگي  دين و زندگي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   88تا  64هاي  صفحه/  درس) 2هاي استوار) / ( / در مسير (پايه پايداري در عزم/ (بازگشت)دانشگاهي:  دين و زندگي پيش
  93تا  48هاي  صفحهدرس) /  4()/ گسترة رسالت پيامبر (ص)، تداوم رسالت، جايگاه امامت و وضع فرهنگي و سياسي عصر ائمه (ع)(انديشه و قلب/   :3ي دين و زندگ

خواهد چه چيزي را به شما آموزش دهد. براي اين مطلب ابتدا مقدمة هر رس دين و زندگي، ابتدا بايد بدانيد هدف كلي درس چيست و ميبراي مطالعة د
  درس را بخوانيد، زيرا نكتة اصلي هر درس در مقدمة آن ذكر شده است.
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ر وادي ضلالت و گمراهي است و بنابر سخن امام صادق (ع) براي هاي سقوط د از پرتگاه …باشد و  مي  …خاموشي چراغ عقل و فطرت پيامد  - 45
  …كه انسان به سمت گناه نرود بايد  اين

  بيند. چنان از خدا خوف داشته باشد كه گويي او را مي -عادت به گناه  - ) گستردگي دامنة گناه 1
  سته است، احساس كند.را كه خداوند بر گردن ما ب رشتة محبتي -توجيه گناه  - ) گستردگي دامنة گناه 2
  كه خداوند بر گردن ما بسته است، احساس كند. را يرشتة محبت - عادت به گناه  - گيري انسان  ) عوض شدن جهت3
  بيند. چنان از خدا خوف داشته باشد كه گويي او را مي -توجيه گناه  - گيري انسان  ) عوض شدن جهت4
توبه را به  …دل به آخرت بسته و به واسطة  …از كساني مباش كه «فرمايند:  (ع) مي است و در اين باره اميرالمؤمنين …ظرف زمان توبه  - 46

  »كند. عمل مي …گويد اما همچون  سخن مي …دربارة دنيا  ،تأخير انداخته است
  طلبان ميل ـ دنيا ) تمام طول عمر ـ بدون ايمان ـ گناهان بسيار ـ بي1
  طلبان دنياميل ـ  دون ايمان ـ گناهان بسيار ـ بي) دورة جواني ـ ب2
  دوستان طولاني ـ زاهدانه ـ دنيا يعمل ـ آرزو تمام طول عمر ـ بدون) 3
  دوستان طولاني ـ زاهدانه ـ دنيا يعمل ـ آرزودورة جواني ـ بدون ) 4
براي رشد  ،عنوان هدف اصلي زندگي اخروي به هايي تربيت كند كه در عين توجه به رستگاري نمود انسان كه رسول خدا (ص) تلاش مي اين -47

  باشد؟ و تعالي زندگي دنيوي خود نيز تلاش كنند، پيام كدام آية شريفه مي
  ...»و استقم كما امرت و لا تتبع اهواءهم ) «1
  ...»قل انما حرم ربي الفواحش ما ظهر منها و ما بطن ) «2
  ...»االله التي اخرج لعباده  زينةقل من حرم ) «3
  »م و لا خوف عليهم و لا هم يحزنونفلهم اجرهم عند ربه«) 4
 ،».كنند هاي خداوند هستند و به دلخواه خود عمل نمي تابع فرمان ،هاي فردي و اجتماعي مردم جامعة اسلامي در برنامه«هرگاه گفته شود:  -48

  ؟گرفته استپيام كدام آية شريفه مورد توجه قرار 
  ...»عمل صالحاً فلهم اجرهم عند ربهم من آمن باالله و اليوم الآخر و ) «1
  ...»قل آمنت بما انزل االله من كتاب و امرت لاعدل بينكم ) «2
  ...»الدنيا  الحياةو الطيبات من الرزق قل هي للذين آمنوا في ) «3
  ...»يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم ) «4

و انقلابي  تحولي بزرگپيامبر اكرم (ص) با گفتار و رفتار خويش «و » هاي جامعه فراهم باشد رشد براي همة انسانامكان بايد «اگر بگوييم:  -49
  ؟ايم پيام كدام آيات را ترسيم كرده عمل به »وجود آورد به عظيم

  ...» من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً«ـ » تتبع اهواءهم فلذلك فادع و استقم كما امرت و لا) «1
  ...»و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً «ـ » تتبع اهواءهم فلذلك فادع و استقم كما امرت و لا) «2
  ...»و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً «ـ ...» اخرج لعباده التّي االله  زينةقل من حرم ) «3
  ...»باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً من آمن «ـ ...» اخرج لعباده  التّي االله زينة) قل من حرم 4

گذراني در دورة  و خوشباشد  مي …وظيفة  اولين مورد، عمل بهاست و راه اصلاح  …و  …ترتيب از گناهان  خواري به رباخواري و شراب -50
  است. …كردن در دوران پيري  جواني به اميد توبه

  گ شيطانفريب بزر) فردي ـ فردي ـ امر به معروف و نهي از منكر ـ 1
  حيلة خطرناك شيطان) فردي ـ اجتماعي ـ نظارت همگاني ـ 2
  ) فردي ـ اجتماعي ـ نظارت همگاني ـ فريب بزرگ شيطان3
  خطرناك شيطان ة) اجتماعي ـ فردي ـ امر به معروف و نهي از منكر ـ حيل4
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  ؟ثقلين كدام استشود و ويژگي  نان مياي عايد مسلما بهاي پيامبر (ص)، چه ثمره در صورت مستمسك قرار دادن دو ميراث گران -51

  »لنَ يفتَرِقا«ـ » لنَ تَضلّوا اَبداً«) 2    »لنَ تَضلّوا اَبداً«ـ » لنَ يفتَرِقا«) 1

  »يعصمك منَ النّاسِ«ـ » يطَهِّركمُ تَطهيراً«) 4  »يطَهِّركمُ تَطهيراً«ـ » يعصمك منَ النّاسِ«) 3

شود خداوند هدفي را براي ارسال پيامبر خود تعيين كند، ولي ابزار و شيوة  آيا مي«اين پرسش است كه: كدام آية مباركه، پاسخي به  -52

  »؟رسيدن به آن را ناديده بگيرد

1» (كن قبَلما اُنزلَِ م و لَيكنوا بِما اُنزلَِ ام آممونَ أنَّهزعي«  

  »اس بِالقسطاَنزلَنا معهم الكتاب و الميزانَ ليقوم النّ) «2

3» (لُ رِسالتََهجعيثُ يح َااللهُ اعَلم«  

4» ( و تابالك مهّملعي زكَيّهمِ وي و هليَهمِ آياتتلو عكمةَيالح«  

  ؟و علت آن كدام است هستندچه كساني  »البريةاولئك هم خير «از عبارت  مقصود -53

  .ندگاه ايمان و عمل صالح برسد كه از يكديگر جداشدني نيستـ انسان بايد به جاي و شيعيانش ) حضرت علي (ع)1

  نجات جامعة بشري را به دنبال دارد. ها تبعيت از آن و دنشو مي ) اهل بيت (ع) ـ مانع گمراهي و سرگرداني2

  برد. پيروزي دين حق بر باطل و اين امر را با استقامت و پايداري به پيش مي بهيقين پيامبر ) اهل بيت (ع) ـ 3

  ترين در داوري بين مردم بود. عمل به پيمان با خدا و صادق در زمان با معرفي وفادارترين فرد همـ  و شيعيانش ) حضرت علي (ع)4

  ؟جوياي الهي بودن منصب جانشيني و امامت شويم، پيام كدام مورد وافي به اين مقصود است ،پسند اسلام اگر از فرهنگ فطرت -54

  »ميتة جاهليةزمانه مات من مات و لم يعرف امام ) «1

  ...»فان تنازعتم في شيء فردوه الي االله و الرسول ان كنتم تؤمنون «) 2

3» (منوا يخرجهم من الظلمات الي النور آالذين  االله ولي«...  

  ...» الزكاةو يؤتون  الصلاةانما وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا الذين يقيمون ) «4

، در جريان نزول كدام آيه بيان شد »همانا اين برادر من، وصي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود.): «فرمودة نبي مكرم اسلام (ص -55

  ؟از مفاد كدام حديث قابل برداشت است پيامبر (ص) يبرا جايگاه مشاور، پشتيبان و شريك امر هدايت بودن حضرت علي (ع) معرفي و

  منزلتـ حديث ) آية ولايت 2    ) آية ولايت ـ حديث جابر1

  منزلت حديثآية انذار ـ ) 4    حديث جابرآية انذار ـ ) 3

forum.konkur.inforum.konkur.in



   13: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   98 اسفند 9 آزمون -)5( ةپروژ 
 

هاي عصر ائمه (ع) است و با كدام عبارت  يك از چالش كدام رخنه كردن جاهليت با شكلي جديد در زندگي اجتماعي مسلمانان، نشان از -56

  ؟آوايي دارد شريفه هم

  »مات اَو قتُلَ اَفَان«ـ  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيت) 1

  »انقلَبَتمُ علي اعَقابِكمُ«ـ  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيت) 2

  »انقلََبتمُ علي اعَقابِكمُ«ـ  قيصري و كسرايي تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 3

  »اَفَان مات اَو قتُلَ«ـ  قيصري و كسرايي تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 4

  آوايي دارد. هم …يعني  …با آية شريفة  كهاست  …مفهوم با حديث  هم» مع القرآن و القرآن مع علي علي« مستند روايي -57

  »… ما يريد االله ليذهب عنكم الرجسانّ«منزلت ـ تطهير ـ ) 1

  »… ما يريد االله ليذهب عنكم الرجسانّ«ثقلين ـ تطهير ـ ) 2

   »… و الّذين آمنواكم االله و رسوله ما وليانّ«منزلت ـ ولايت ـ ) 3

  »… كم االله و رسوله و الّذين آمنواما وليانّ«ثقلين ـ ولايت ـ ) 4

هاي خطير  يك از مسئوليت كدام در سايةترتيب  ها، هريك به داري از الفاظ آن در سينه به معارف بلند قرآن كريم و نگه مسلمانان دستيابي -58

  ؟رسالت پيامبر اسلام (ص) صورت پذيرفت

  دريافت و ابلاغ وحي ـ تعليم و تبيين قرآن) 2  ابلاغ وحي ـ دريافت و ابلاغ وحي دريافت و) 1

  دريافت و ابلاغ وحي مرجعيت ديني ـ) 4  مرجعيت ديني ـ تعليم و تبيين قرآن) 3

اي اصيل ه شد و انزواي شخصيت كار گرفته مي اي اموي و عباسي بهفنقش علماي وابسته به قدرت در راستاي پيشبرد كدام هدف شوم خل -59

  ؟ويژه اهل بيت (ع) ثمرة نامبارك كدام چالش عصر ائمه (ع) بود اسلامي، به

   ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيتـ  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيت) 1

  قيصري و كسرايي ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيت) 2

  قيصري و كسرايي يف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنتتحر) 3

  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيتتحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ ) 4

يتي پيامبر (ص) بر هاي ايشان است و روش ترب مندي كامل حضرت علي (ع) از هدايت معنوي رسول خدا (ص) ناشي از كدام فضيلت بهره -60

  ؟از چه طريقي بوده است آن حضرتروي 

  ميزان تقوا و پرهيز از گناه ـ صرفاً امداد غيبي و الهام باطني) 1

  ميزان تقوا و پرهيز از گناه ـ تربيت معمولي و هدايت معنوي) 2

  درجة ايمان و عمل صالح ـ تربيت معمولي و هدايت معنوي) 3

  رفاً امداد غيبي و الهام باطنيدرجة ايمان و عمل صالح ـ ص) 4
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61- The house owners wanted the house … in order to make it proper for sale. 

1) designing  2) to design  

3) was designed  4) to be designed 

62- The boss let Jane leave the factory sooner so that she … look after her mom at home. 

1) can 2) will  3) may 4) could  

63- A random … of two thousand people across England was used in their primary experiment. 

1) feature   2) sample  

3) discovery  4) mission 

64- You must consider each problem as an important … of the whole troubled situation. 

1) space 2) aspect  3) mass 4) offer 

65- At the darkest point of the night, lights twinkle in … villages among the valleys. 

1) available 2) straight 3) distant 4) public 

66- Most of the information about this branch of physiology was collected by direct … of the animals’ 

behavior. 

1) construction 2) instruction 3) composition 4) observation 

67- He’s … thinking of his upcoming trip to France. He can’t ever get it out of his head. 

1) constantly 2) naturally 3) properly 4) artificially 

 

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف دانشگاهي، و پيش 3زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال پاسخ لطفاً قبل از شروع         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10ي چند از گذار هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
 دانشگاهي پيشزبان انگليسي : / Space Exploration هدف و منظورهاي  دهنده ربط درس) / 1( /61تا  52صفحة                         دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

3: زبان انگليسي  ?What Is a Computerدرس) / ساختار مجهول/1/ (93تا79صفحة

نشيني كلمات (اسم و صفت، فعل و  ) توجه كنيد. در ضمن، دقت به هم…گويي به سؤالات واژگان حتماً به اجزاي اصلي جمله (نهاد، فعل، مفعول  در پاسخ
  الات ضروري است. ) براي پاسخگويي به برخي سؤ …فعل و  ،اسم، قيد و صفت، قيد

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

forum.konkur.inforum.konkur.in



   15: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   98 اسفند 9 آزمون -)5( ةپروژ 
 

 

About 4,000 years ago, ancient Egyptians developed a 12-hour time system. They divided the day 

into 12 hours. The earliest clocks used sun shadows …(68)… show the hours of the day. A long piece 

of wood was marked into hours. A short piece of wood …(69)… at one end of the long piece of wood. 

As the sun …(70)… across the sky, the short piece of wood created shadows on the long piece. These 

shadows showed the hours. This method of showing time was useful, but not very accurate. …(71)…, 

round sundials were made. They used sun shadows, too; but they were more accurate than the wood 

clocks. Sundials could measure time on sunny days. However, they did not work at night or when 

the sun was hidden by clouds. In addition, people got …(72)… confused to see the time on sundials 

vary with the seasons.     

68- 1) so that  2) in order that 3) so as to 4) such that 

69- 1) was put 2) was putting 3) has been put 4) put 

70- 1) compared 2) changed 3) explored 4) landed 

71- 1) So far 2) As long as 3) However  4) Later 

72- 1) fortunately 2) extremely 3) irrelevantly  4) similarly 

 

 
 

Passage 1 

Maya Angelou was born on April 4, 1928, in St. Louis, Missouri. Angelou had a difficult 

childhood in which she faced discrimination and a divided family. When she was very young, her 

parents got divorced. Angelou and her brother, Bailey, were sent to live with their grandmother in 

Arkansas. Her loving grandmother taught her the value of hard work and education. 

As a young girl, Angelou suffered from some terrible experiences. The challenges of her early life 

led Maya to become mute for almost five years. 

Through education, Angelou started to discover the power of her voice. After high school, she 

worked many different jobs. Eventually, she became a singer, actor and activist. Later, her career as 

a writer took off. She wrote more than 30 best-selling books. In 1969, she published her first 

autobiography, “I Know Why the Caged Bird Sings”. It was her biggest literary success. “I Know 

Why the Caged Bird Sings” is still taught in many schools and colleges. 

In January 1993, Angelou received a great honor. She was asked to recite a poem at the 

prestidential ceremony at which a new president officially takes responsibility from the previous 

president. She was only the second poet in the U.S. history to have that honor. Later, Angelou was 

awarded the 2010 Presidential Medal of Freedom. 

Maya Angelou died in 2014. She is celebrated for her contributions to literature, the arts and the 

fight for equality and civil rights. 

73- How can Maya Angelou best be described? 

1) Shy and quiet   2) Honest and loud  

3) Strong and creative   4) Rebellious and rude 

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correctt
choice on your answer sheet. 
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74- All of the following statements are true EXCEPT … . 
1) Maya taught the value of education and hard work 
2) Maya experienced different jobs 
3) Maya had a lot of difficulties in her life 
4) Maya’s parents separated when she was young 

75- What is the main idea of this passage? 
1) People who are mute as children have a hard time becoming actors and singers. 
2) Maya Angelou and her brother did many jobs together as teens.  
3) Maya Angelou had a successful livelihood, despite the hardships she had faced. 
4) The President enjoyed the poetry of Maya Angelou. 

76- What does the underlined word “mute” in paragraph 2 mean? 
1) Not able to hear properly 
2) Not willing or able to talk 
3) Unable to walk without help 
4) Not able to see properly 
Passage 2 

Ever think about what kind of work you’d like to do someday? If you think you would like to 
help people, health care is a terrific career to think about. The future of health care careers is 
bright. That’s the latest prediciton from the U.S. Department of Labor. Jobs in pharmacy, physical 
therapy, and cardiovascular technology are all on its list of fastest-growing careers. That’s not going 
to change anytime soon. By 2016, the department reports, there will be 3 million new health care 
jobs in the United States. That’s more than in any other industry. 

Physical therapists help people manage and recover from all kinds of injuries and conditions. 
They have an expert understanding of how the body moves. They can work in private clinics, 
schools, nursing homes and rehabilitation centers. 

Physician assistants (PA) practice medicine under the supervision of doctors. Conducting 
physical exams, interpreting tests and writing prescriptions are all a part of the job. 

Blood service professionals are the links between blood donors and people who need blood to 
survive. They hold blood drives and then help get blood to where it is needed. 

Medical scientists conduct the research that leads to new medicines, treatments and vaccines. 
Researchers spend long hours in labs or clinics and write papers about their findings for scientific 
journals. 

Doctors are highly trained medical specialists who spend their days diagnosing and treating all 
sorts of injuries and illnesses. Nurses provide routine, day-to-day care for patients who have already 
seen doctors. Doctors and nurses are in high demand and are projected to be even more so in the 
coming years. Experts predict a shortage of 40,000 doctors by 2020 and 260,000 nurses by 2025. 
77- Which statement best reflects the main idea of the passage? 

1) Physical therapists treat injuries.   
2) Health care careers are in low demand.   
3) There are many opportunities in the health care industry. 
4) Most health care careers require a medical degree. 

78- The author most likely highlighted health care professions other than doctors and nurses to … . 
1) persuade the reader that other health care careers are better than doctors and nurses 
2) provide information about health care careers about which the reader may not know 
3) demonstrate that in the future, health care industry will only need physical therapists, physician 
assistants, blood collection specialists and medical research scientists 
4) show that doctors and nurses are currently in low demand 

79- The underlined word “projected” in the last paragraph means … . 
1) predicted 2) analyzed 3) recalled 4) researched 

80- Which of the following conclusions about the health care field is supported by the passage? 
1) More people need to work in the health care field. 
2) Technology will replace workers in the health care field. 
3) Most people make a lot of money in the health care field. 
4) There are only a few different jobs in the health care field. 
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150 -                .   ...................................   

1(    2(    3(    4(     
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                     )        
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1(   2( 273  3( 300  4( 546  

156 -                  51%             
     )     (.   
1 (/0 49  2 (/0 7  3 (/0 51  4 (/0 51  
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161 -         q C1 20  q C2 8           cm6      

    .  ..............................       ..............................   .
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29 10 N.m(k )
C
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162 -          0q          q     )q  0q   (.   
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164 -                .    A       
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3   4( 9  
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E
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q
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2  
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 )            (.    
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             m
s

20           
1( 20  
2( 30  
3( 10  
4(   
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175 -       m kg11       A         .B  
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8               N(g )
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10  

1(     2 (3   
3( 6    4 (9  

176 -                  h1         K1  
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181-     

1 (        3 - .  
2  (                .   
3  (      .  
4 (          . 

182 -           

1( 1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

183 -  2
3 2 2Cu H NO Cu NO H O  …  …   …  … . 

1( Cu 3NO     2 (H 3NO    
 3 (Cu 3NO     4 (H 3NO   

184-        (II)        48               
 164(Cu : g.mol ) 

1( 576  2 (768  3 (1152  4 (1536  
185 -     

1(                 .  
2  (2 -  - 2 -      2 -  2 -     .  
3   (1 -   2 -          .  
4 (            .  

186 -     

1(  M            (II)       M  .      
2   (E   nA (aq) ne A(s)         nA   .    
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4  (2 2NaH(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)     .  

187 -     Mn Fe  74/0    Fe Ag  24/1     Mn Ag   
  

1( 74/0  2 (5/0  3 (24/1  4 (98/1  
  

: :   91  104   :  10  

        
1 2- 8S  2H S    
2 4+ 2SO  2 3H SO      /   
3  3SO  2 4Na SO      /   
4 6+ 2 4H SO  2SO    
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188 -                X  ...  ...     
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193-     112 1 16 4 64(C , H , O , He ,Cu : g.mol ) 

1 (              .  
2   (            4/22 .     
3        (             .  
4 (                         11  .  

194 -  4/6    4/18         5600       STP    
        (.       )116 14 1(O , N , H : g.mol ) 
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195 -               ...  ...         

 . . . .  . 
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197-      
1(             .     
2 ( .                   
3(      .              
4(  20          .  
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   ...  ) .    (.    123 1(Na , H :g.mol )  

1( 98     %  2 (88 %  3( 70  %  4 (50           % 

200-                     42         
 .        )       1atm     92/0   

  (.                     114 23 12 1 16(N , Na , C , H ,O :g.mol )  
1( 83/22    2 (46/15   3 (33/25     4 (75/19      
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202 -       

1     (  .        
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1  (                .  
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207-        
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  13913988ماه ماه   اسفنداسفند  99
  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 

  و تجربيو تجربي  رياضيرياضية ة رشترشت
  
  

 

  
  
  
  

  
  

  

  
  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريينفرهاد حس  مسئول دفترچه
  ايزدي ليلا، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 عظيميفاطمه  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  
  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463لفن چهار رقمي:  ت - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  مقدم، محمدجواد قورچيان محسن اصغري، حسن پاسيار، حسين پرهيزگار، داوود تالشي، اسماعيل تشيعي، ابراهيم رضايي زبان و ادبيات فارسي
  محمدي، فاطمه منصورخاكي، مجيد همايي عرب، حسين رضايي، يوسف عباسي، محمدرضا غفوراني، مسعود ابراهيم رحماني  عربي

  كبير، هادي ناصري، سيد هادي هاشمي بقا، محمدرضا فرهنگيان، مرتضي محسني محمد رضايي  دين و زندگي
  شهاب اناري، نسترن راستگو، ميرحسين زاهدي، محمد سهرابي، علي شكوهي، ميلاد قريشي، اميرحسين مراد  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر ل درسمسئو نام درس

  فريبا رئوفي  ـــــــ  محسن اصغري، اسماعيل تشيعي  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  زبان و ادبيات فارسي

  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  عربي
حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي،

  پور اسماعيل يونس
  ليلا ايزدي  ـــــــ

  محدثه پرهيزكار  محمد آقاصالح  سكينه گلشني  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت آناهيتا اصغري  محدثه مرآتي  نسترن راستگو  نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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  2: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   98 اسفند 9 آزمون -)5( ةپروژ          
    

 

 )حسين پرهيزگار(  »1« ةگزين - 1

  فروش ار: ميمخَ»: 2«گزينة 
  فخيم: باشكوه»: 3«گزينة 
  قدس: پاكي»: 4«گزينة 

  )تركيبيلغت،  دانشگاهي، زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 2

  ي:ها همراه با معن املاي صحيح واژه
غرامت: تـاوان، جبـران خسـارت مـالي و غيـر آن/ غـازي: جنگجـو، مبـارز/ سـتوران:          

  چهارپايان/ ثمين: گرانبها، با ارزش
  )تركيبي، املادانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(  

----------------------------------------------  

 )د تالشيوداو(  »4«گزينة  - 3

  شعر تعليمي است. ةترين نمون برجسته»: 1«گزينة 
  وصف شاعرانه، حاصل احساس لطيف شاعر است توأم با صور خيال.»: 2«گزينة 
  مكتب ناتوراليسم است. هاي هاز چهراميل زولا »: 3«گزينة 

  )، تركيبيتاريخ ادبياتدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )ممقد راهيم رضايياب(  »2«گزينة  - 4

(در اينجـا) كنايـه    ، گره بر زر زدنكنايه از تازه به دوران رسيدن كنايه: نوكيسه بودن
  از پنهان بودن و شكوفا نشدن

  )آميختن حس بينايي با حسي كه به آن ربطي ندارد.آميزي: رنگ خجلت ( حس
  جناس: گر، بر، زر

، نوكيسـه بـودن غنچـه (=    زنـد (= تشـخيص)   استعاره: رخ گل، غنچه گره بـر زر مـي  
  تشخيص)

  )تركيبي، آرايه، دانشگاهي پيشفارسي زبان و ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »2«گزينة  - 5

  آميزي نيست. ولي لب شيرين حس ،در اين بيت خسرو و شيرين ايهام دارد
» تبر بر سر نهادن«ه مقام بزرگي رسيدن و كنايه از ب» تاج بر سر نهادن»: «1«گزينة 

  ) جناس دارد.تبر ،(بر /كنايه از كشتن
  فام تشبيه دارد. لب ياقوت /آب حيات تلميح به داستان حضرت خضر »: 3«گزينة 
تنـاقض   بـودن در مـرگ  و زنـدگي  حيـات   / .تضاد دارد» است و نيست»: «4«گزينة 
  است.

  )رايه، تركيبيدانشگاهي، آ زبان و ادبيات فارسي پيش( 

 )عياسماعيل تشي(  »3«گزينة  - 6

  ، ماضي استمراري است.»گشتم مي«» گشتمي«فعل » 3«گزينة 
  استمرار)» ي(« .افزودند مي» ي«در اول، آخر فعل » مي«جاي  در گذشته گاه به

  نكتة مهم درسي:

  اند.» بودن«رع اخباري مضا» است و نيست و هست« ،باشد نمي =نيست »: 2«گزينة 
  )، تركيبيزبان فارسي دانشگاهي، زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 7

  »ساختن«هاي مصدر  معاني فعل
  وجود آوردن الف و هـ ) بنا كردن، به

  دست شدن، متحد شدن ب) هم
  گرم كردن و دلخوش  ج) نوازش كردن، دل

  د) كردن، نمودن، گردانيدن
  )تركيبي، زبان فارسيدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة  - 8

داند بلكه لزوم داشتن عقل و آگاهي  كلاهي) را عار نمي موضوع (بي ،شاعر در اين بيت
  شود. ميرا يادآور 

  توجه كنيد كه در صورت سؤال مفهوم نهايي خواسته شده است.
  )74مفهوم، صفحة دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 9

 2، 1«ي هـا  هر چهار بيت به تسبيح همگاني موجودات جهان اشاره دارند؛ ولي گزينه
انـد، در   ها محتمـل دانسـته   امكان مشاهدة چنين تسبيحي را براي برخي انسان» 4و 

  .چنين احتمالي را در نظر نگرفته است» 3«كه بيت گزينة  حالي
  نكتة مهم درسي:

  توان طوري معنا كرد كه مفهوم تسبيح همگاني بدهد. را مي» 2«بيت گزينة 
  )86صفحة مشابه فهوم، م دانشگاهي، زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )عياسماعيل تشي(  »2«گزينة  -10

توصيف نمـادين (سـمبليك) بـر مبنـاي تشـبيه و       ؛اند» نمادين« »الف«ابيات گزينة 
  مقايسه است.
اند؛ شاعر بـا پيونـد حـواس ظـاهري و احسـاس خـود،       »  تخيلي: «»ب«ابيات گزينة 
  كرده است. تصويرسازي

را دنبال كرده  موضوعيشاعر همچون دوربين عكاسي  ؛اند »واقعي: «»ج«بيات گزينة ا
  است.

  )78و  77هاي  ه، صفحمفهومدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(

 دانشگاهي ادبيات پيش
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 )محمدجواد قورچيان(  »1«گزينة  -11

ن تـرين لفـظ و كمتـري    مشحون: پرشده، انباشته، مملو/ ايجاز: بيان مقصـود در كوتـاه  
بنـد/ خيلتـاش: گـروه نـوكران و چـاكران/       ت/ دوال: چرم و پوست/ عقـد: گـردن  رعبا

  خيرخير: سريع
  نكتة مهم درسي:

  معني است. بان، با شراع هم ظلال در معني سايه
  )تركيبي، لغت، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )ود تالشيودا(  »2«گزينة  -12

  گردانيدن، تعيين كردن فرض: واجب
  )، تركيبيلغت، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )د تالشيوداو(  »3«گزينة  -13

  درست واژگان نادرست: املاي
  گياه خشك، كنايه از مال دنيا ة : ريزحطام»: 1«گزينة 
  سخره: مسخره، ريشخند»: 2«گزينة 
  ده شودحق نعمت گزار»: 4«گزينة 

  )، تركيبياملا، 3ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »4«گزينة  -14

شامل تاريخ صفاريان، سـامانيان و غزنويـان (مسـعود و قبـل از مسـعود)      »: 1«گزينة 
  است.

ثـر  جا كه حـق پيـروز اسـت انتخـاب شـده و ا      خون خورشيد از كتاب آن»: 2«گزينة 
  اي نيست. جداگانه

 نامه نيست. هاي اوست و نمايش هاي شكسپير سروده غزلواره»: 3«گزينة 

  تركيبي) ،تاريخ ادبيات، 3 (ادبيات فارسي
----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »2«گزينة  -15

  جناس ناقص (ناهمسان) دارند.» آب، آه«هاي  واژه »الف«در بيت 
گل به اين علت غرق گلاب است كه لطف عرق را بـر   كه گويد شاعر مي »ب«ت در بي

  تعليل است. چهرة زيباي تو ديده است، بنابراين بيت داراي حسن
  پشت صبا، اضافة استعاري است. »ج«در بيت 
ايهام تناسـب دارد (معنـي پـذيرفتني ويـران و در معنـي      » خراب«واژة  »د«در بيت 

  دارد.) تناسب »مي«مست با واژة 
  )تركيبي، آرايه، 3فارسي  ادبيات ( 

 )اصغري محسن(  »4«گزينة  -16

فعـل) وجـود    همة جملات داراي فعل هستند و جملـة اسـتثنايي (بـي    گزينه، در اين

طـرب آراي (بيـاراي)    ،هنگام بـزم  از رنج ماه روزه به سلامت جستي، به ]وقتي[ندارد: 

  زيرا عيد است.

  ها: ههاي استثنايي در ساير گزين جمله

  : جملة استثنايي دوجزئي]باد/ باشد[چشم بد دور »: 1«گزينة 

  جزئي افسوس: جملة استثنايي يك»: 2«گزينة 

جزئـي/   اي در زير خاك: جملـة اسـتثنايي سـه    عشق يعني دانه زندگي بي»: 3«گزينة 

  جزئي حيف: جملة استثنايي يك

  )68و  67 هاي ه، زبان فارسي، صفح3زبان فارسي (   

 ----------------------------------------------  

 )عياسماعيل تشي(  »4«گزينة  -17

لذا سـاختمان   ،دل مفعول است و جزء غيرصرفي فعل نيست »دل بسته بود«در فعل 

  فعل ساده است.

  )50و  49هاي   صفحه  زبان فارسي،، 3(زبان فارسي  

----------------------------------------------  

 )د تالشيوداو(  »1«گزينة  -18

سـاز   مفهوم بيت اول اين است كه بايد فرصت را غنيمت شمرد و تـلاش و اراده چـاره  

گويد كه در راه عشق سختي وجود دارد بايد رهبر و راهنمايي  است ولي بيت دوم مي

  باشد كه عاشق را هدايت كند.

  طن).مفهوم هر دو بيت است (بيگانه ننگ است براي و» ستيزي بيگانه»: «2«گزينة 

  .بايد تحمل داشت ،در راه عشق كه پر از سختي است»: 3«گزينة 

رهبـر و راهنمـا لازم    اطاعـت از در راه عشـق  «گويند كـه   هر دو بيت مي»: 4«گزينة 

  »تحمل كرد. را ها بايد سختي و است

  )71تا  69 هاي هصفح ،، مفهوم3 ادبيات فارسي(

 ----------------------------------------------  

 )ممقد ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  -19

و مفهـوم بيـت   » ناپايـداري قـدرت دنيـايي   «، »4و  2، 1«مفهوم بيت سؤال و گزينة 

  است.» بخشي عشق ارزش» «3«گزينة 

  )60صفحة مشابه ، مفهوم، 3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )ممقد ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -20

مفهـوم بيـت گزينـة     ،كند را بيان مي »بلاكشي عاشق» «3و  2، 1« هاي هگزين ياتاب

 است.» اسير تعلقات شدن» «4«

  )94، مفهوم، مشابه صفحة 3ادبيات فارسي ( 

 3و زبان فارسي 3ادبيات
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 (فاطمه منصورخاكي)    »3«گزينة  -21

فـي المسـابقات   «از مـن توانمنـدتر اسـت /    »: قـدرةً أكثر منـّي  «خواهرم / »: أختي«
براي من»: لي«الگويي / »: اسُوةً«او / »: هي« / در مسابقات ورزشي»: ةالرياضي  

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» الگوي من شده است«و  »هنگام»: «1«گزينة 
  نادرست است. »قدرت بيشتري دارد»: «2«گزينة 

ــة  ــام»: «4«گزين ــرو را دارد«، »هنگ ــرده «و » بيشــترين ني ــود ك ــوي خ » ام او را الگ
  اند. نادرست

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)     »3«گزينة  - 22

زيـرا او/  »: لأنـّه «پـدر/  »: والـد «پركارتر/ »: أكثر عملاً«كسي (استفهامي)/  چه »: من«
»: كثيـراً «آسـايش مـا/   »: راحتنـا «براي/ خاطر،  به»: لأجل«كند/  تلاش مي»: يجتهد«

  (ترجمه)      بسيار
----------------------------------------------  

 )هماييمجيد (   »4«گزينة  -23

اد، خـاطر /  ـي»: ذاكرة«در / »: في/ « )»3«(رد گزينة  : شهيدان عزيز ما»نا الأعزاّءؤشهدا«
در »: المـؤمنين الصـالحين   ذاكرةفي «(شايسته (صالح) /  مؤمنانِ»: المؤمنين الصالحين«

» خواهنـد مانـد  «و » مانند مي« )ؤمنان شايسته (صالح) هستند (خبر است.ياد (خاطر) م
: بهتـرين  »خيرالناس ايماناً«ها /  آنان، آن»: هم«اند.) /  نادرست» 3«و » 1«هاي  در گزينه
 : فرامـوش نخواهنـد شـد   »ينسـوا  لنَْ«ترين مردم هستند /  باايمانند، ايمان جهتمردم از 

  »)2و  1«هاي  (رد گزينه (مضارع منفي مستقبل و مجهول)
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)   »1«گزينة  -24

مضارع منفي ساده است نه مضـارع  » لا ينسي(«برد  را از ياد نمي ها آن»: ملا ينساه«
سلّماً، م«بايد از » چنان«ه جاي مطلق تأكيدي (جهاداً) ب در ترجمة مفعول مستقبل.).

  )ترجمه(  استفاده كنيم.» …قطعاً و 
----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)   »1«گزينة  -25

به اين نكته اشاره دارند كه هـر كـاري   » 1«آية شريفه در صورت سؤال و بيت گزينة 
  اش را خواهيم ديد. حتي اگر كوچك انجام دهيم نتيجه

  يگرهاي د تشريح گزينه
  اشاره به انجام كار نيك، بدون ريا دارد.»: 2«گزينة 
اشاره به اين نكته دارد كه تا همت عالي نباشد نتيجـة مطلـوب دريافـت    »: 3«گزينة 
  شود. نمي

گويد: بخشيدن يك چيز كوچك در زمان حيات، بهتر از آن است كـه   مي»: 4«گزينة 
  بعد از مرگ چيزهاي باارزش ببخشيم.

  )هومدرك مطلب و مف(  

 )محمديمسعود (   »4«گزينة  -26

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »مرّ العصور« » مرور الزمّان/ « »بثقافاتهم«  »بثقافات»: «1«گزينة 
  »لـف المخت/ «»البشـر  ءجميـع أبنـا  «  »أبناء البشـر جميعـاً  »: «2«گزينة 

  »المختلفة«
علـي مـرّ   »/ «بثقافـاتهم « »بالثقافاتهم«» / بيخاط»» خاطَب«»: 3«گزينة 
  »علي مرّ العصور«  »السنين

  )تعريب(  
----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(   »3« ةگزين -27

»: چراغـي «أن نتّخذَ / »: بگيريم«الشهّداء / »: شهيدان«علينا، يجِب علينا / »: ما بايد«
(يرشـدنا، جملـة   ») 2و  1«هـاي   (رد گزينـه  يرشـدنا »: كند ما را هدايت مي«سراجاً / 

ضـوءاً  «، »4«/ در گزينـة  ن، طريـق الحـقّ و الإيمـا   »راه حق و ايمـان / «وصفيه است)
  نادرست است.» حتّي

  )تعريب(  
  ترجمة متن درك مطلب 

صـيف زيبـايي و   در تودر هـر زبـاني   سـت و شـاعران   ا هـا  شـگفتي  ي ازدريا شگفت
عميـق  را هـركس دريـا    . وانـد  مبالغـه كـرده  طوفان و آرامش آن تصوير كشيدن  به

مهمـي را در زنـدگي   داند كه آن منبع انرژي بزرگي است كـه نقـش    مي بشناسد،
هـا جـاري    خانهها همانند رود درياها و اقيانوس (هاي) كند. همانا آب انسان ايفا مي

اي است كه مـانع مـتعفن شـدن آن     كننده نيستند پس نمك در آن مادة محافظت
اند كـه غواصـاني كـه شـبانه بـه اعمـاق        هاي علمي منتشر كرده گزارشو شود.  مي

صدها چراغ برقي رنگارنـگ كـه    …ند ا هعجيبي را ديداند منظرة  درياها نفوذ كرده
جذب ها اين نورها را در  گيرد. ماهي درخشان نشأت مي يهاي از ماهي ها روشني آن

بـا   طور كـه  ها تغذيه كنند. همان گيرند تا از آن كار مي كوچك به يهاي ماهي كردن
ن از برخورد وسيلة آ د و همچنين بهنكن در مقابل دشمنان دفاع مي اناز خودش آن

  »!دنجوي ها و موانع دوري مي با صخره
 

 )مسعود محمدي(   »3«گزينة  -28

  از لحاظ مفهومي متناسب با مفهوم متن نيست و نادرست است.»: 3«گزينة 
صورت كلي شيرين باشد تبديل به يك مادة سـودمند   كه به ها زماني اين آب«ترجمه: 

  »گردد. مي
و آلـودگي   تعفـّن هـا شـيرين بـود باعـث      ن آبكه در متن اشاره شد اگـر اي ـ  در حالي

  د.يگرد مي
  .هستندها باتوجه به مفهوم كلي متن صحيح  ساير گزينه

  )درك مطلب و مفهوم( 
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »3«گزينة  -29

  …آب اقيانوس 
  تر از دريا و رودخانه است! بيش»: 3«گزينة 

  اي ديگره تشريح گزينه
  »!كمتر از دريا است«ترجمه: »: 1«گزينة 
  »!مانند رودخانه شور است«ترجمه: »: 2«گزينة 
  »!ها جاري است مانند رودخانه«ترجمه: »: 4«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(  

 3 عربي
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 )مسعود محمدي(   »2«گزينة  -30

هاي علمـي از طـرح موضـوع نورهـا در      در صورت سؤال مطرح شده كه هدف گزارش
  ست؟ درياها چي

  باشد: بيان شده پاسخ مناسبي براي اين سؤال مي» 2«عبارتي كه در گزينة 
بشـر بتوانـد از آن معجـزة دريـايي اسـتفاده كنـد و بهـره         روزيآيا ممكن است كه «

  »!ببرد؟
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

 (مسعود محمدي)   »2«گزينة  -31

  ي ديگرها تشريح گزينه
   اند. نادرست »حرفين بزيادةمزيد ثلاثي « و »للمخاطبين«»: 1«گزينة 
  اند. نادرست »المستتر» نتمأ«فاعله « و »باب تفاعل« ،»أمر«»: 3«گزينة 
  اند. نادرست» فاعله ضمير مستتر«و  »معتل و أجوف«»: 4«گزينة 

  )تحليل صرفي و نحوي( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    »1«گزينة  -32

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است. نادرست » خبر و مرفوع»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» مبني«و » جامد»: «3«گزينة 
  اند. نادرست» خبر و مرفوع«و » معرفة»: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و نحوي(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(      »1«ة گزين -33

كاَلأنهْارِ فاَلملْح  جاريةًإنَّ مياه البِحارِ و المحيطات ليَست «گذاري كامل عبارت:  حركت
  »تمَنَع عنهْا التَّعفُّنَ! حافظةٌَ مادةٌفيها 

  صحيح است. منصوباست و به صورت » ليست«خبر براي » جارية«
  )گذاري حركت(

----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(   »2«گزينة  -34

و مفعول مطلق نوعي است و فعل بعـد  » يجاهد«مصدري منصوب از فعل » مجاهدة«
  باشد. جملة وصفيه مي )توصف لا(از آن 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  حال است.» مشفقة»: «1«گزينة 
  مفعول مطلق تأكيدي است.» نظراً»: «3«گزينة 

  تمييز است.» تأثيراً»: «4«زينة گ
  )منصوبات(  

----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(   »2«گزينة  -35

توانـد   مجرور به حرف جـر اسـت و بنـابراين نمـي    » بعد«كلمة » 2«در عبارت گزينة 
  فيه باشد. مفعول

  .ستندهفيه   مفعول ؛»إذا، بعد، قبل«ترتيب  ها به در ساير گزينه
  )منصوبات(  

 )يوسف عباسي(   »3«گزينة  -36

حال مفرد است و با صاحب حالش كه ضمير متصل » مسرورةً«اسم مشتق و منصوب 
هـا جامـد و مصـدر     ) است نيز مطابقت دارد، امـا سـاير گزينـه   للمخاطبة» (ياء«رفعي 

  هستند.
  )منصوبات(  

----------------------------------------------  

 )عرب  ابراهيم رحماني(   »4«گزينة  -37

فاعل است كه نقش آن  »نعلّم«مستتر در فعل  »نحن«حال و صاحب آن » مشتاقين«
  است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
صورت منصوب و نكره و  به »آمنا«حال وجود ندارد درست است كه كلمة  :»1«گزينة 

  .باشد مي» جعل«به دوم براي فعل ٌ ولي مفعول ،مشتق آمده است
باشـد كـه نقـش آن     مـي  »قطـرات «حـال و صـاحب حـال آن     »جارية« :»2« گزينة
  به است. مفعول
باشـد كـه نقـش آن در     مـي » بعـض «حال و صاحب حال آن  »مجهولة« :»3«گزينة 

  فاعل است. جمله نايب
  )منصوبات(  

----------------------------------------------  

 )ابراهيم رحماني عرب(   »4«گزينة  -38

 ـطّال«باشد ولي صاحب حال  درست است كه حال مي »مطالبين«ينه در اين گز  »ابلّ
  )منصوبات(  .فاعل است نه مفعول

----------------------------------------------  

 )ابراهيم رحماني عرب(   »3«گزينة  -39

» درجـة «يز آن نيز يز دارد كه تمياحتياج به تمي است ومشتق » خير«در اين گزينه 
  .ح آمده استصورت صحي به

  مهم درسي  نكتة
بهتـر و  «باشند كـه معنـي    در صورتي اسم تفضيل و مشتق مي» خير و شر«دو كلمة 
نيز احتيـاج بـه رفـع ابهـام يعنـي       صورتبدهند. در اين  »بدتر و بدترين«و  »بهترين

  يز دارند.يتم
  )منصوبات(  

----------------------------------------------  

 )گرگان - غفورانيمدرضا مح(   »2«گزينة  -40

، منصوب، ت و اين عبارت، داراي تمييز (اسمفيه اس مفعول» 2« ةدر گزين» غداً: فردا«
  نكره) كه از كلمه يا عبارتي رفع ابهام كند، نيست. 

  هاي ديگر تشريح گزينه
باشد  مصدر جامدي است كه منصوب و تمييز مي دشمني): مقتاً (كراهت،»: 1« ةگزين

  رفع ابهام كرده است.» برَكَ«و از فعل 
» بهتر« به معناي »خير«كه بعد از  است جامدو نكره  ،اسم منصوب ثواباً:»: 3« ةگزين

  آمده و تمييز است.
آمـده  » اشد«اسم منصوب نكره جامد است كه بعد از اسم تفضيل  :ظلمةً »:4« ةگزين

   )منصوبات(  و تمييز است.

forum.konkur.in



 

  6: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   98 اسفند 9 آزمون -)5( ةپروژ          
    

 
  

 )بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -41

برداري از خداوند  سوي فرمان معناي بازگشتن از گناه به در مورد بندگان، به توبه
رود كه در اين صورت،  كار مي است. اين كلمه در قرآن كريم براي خداوند هم به

كار است. توبة انسان و توبة  معناي بازگشت لطف و آمرزش الهي به انسان توبه به
عد ظلُمه و اصلَح فاَنَّ االلهَ يتوب عليه انَّ االلهَ فمَن تاب من ب«ترتيب در آية  خدا، به

رحيم تبيين شده است.» غَفور  
فاَولئك يبدلُ االلهُ «، در عبارت كار لطف الهي به انسان توبهبازگشت  مصاديقيكي از 

  ها بيان شده است. به شكل تبديل گناهان به نيكي» سيئاتهِم حسنات
 )70و  66 هاي هصفح ،7 ، درسدانشگاهي يشپ(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(    »2«گزينة  -42

ر القلوب و تغسل الذنوب: تطه التوبة«فرمايد:  امام علي (ع) دربارة توبه و پاكي مي
الّا «آية شريفة  و از اين جهت با» شويد  كند و گناهان را مي ها را پاك مي توبه دل

: مگر  …من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاً فاولئك يبدل االله سيئاتهم حسنات 
ها را به  كسي كه بازگردد و ايمان آورد و عمل صالح انجام دهد و خداوند بدي

   .ارتباط دارد» …كند  ها تبديل مي نيكي
كار با  توبه انسان ،است و در اين مرحله» پشيماني از گذشته«مرحلة اول توبه 

و من «كند كه در آية  پشيماني خود را ابراز مي »االله استغفر«هايي مانند  ترعبا
    اين موضوع مذكور است.» …االله  يعمل سوءاً او يظلم نفسه ثم يستغفر
 )71و  70، 66 هاي هصفح ،7 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(    »1«گزينة  -43

ها و تحولي  گذر از عصر جاهليت به عصر اسلام نيازمند تغيير در نگرش انسان
بنيادين در شيوة زندگي فردي و اجتماعي مردم بود. رسول خدا (ص) اين رسالت 

هاي  و با كمك ياران صميمي خود در مدينه، پايه كرد بزرگ را از شهر مكه آغاز
 )84 ةصفح ،8 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   هاد.تمدن اسلامي را بنا ن

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -44

از اقدامات مهم رسول خدا (ص) ايجاد نگرشي جديد در جامعه بود كه موجب 
ايل، تا پيش از آن، پادشاهان، رؤساي قب .ها گرديد تحول در روابط ميان ملت

زير  و اشراف و بزرگان معمولاً روابط خود با ديگران را بيشتر براساس منافع مادي
كردند و مردم را در جهت  هاي يكديگر تنظيم مي سلطه درآوردن قبايل و سرزمين

و  محمد رسول االله«دادند كه اين موضوع در آية شريفة  همين اهداف سوق مي
  تجلي دارد.» …نهم اشداء علي الكفار رحماء بي الذين معه

 )85و  81 هاي هصفح ،8  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     »1«گزينة  -45

شود  چنان گسترده مي يابد و دامنة گناه آن تدريج افزايش مي شكني به گاهي حرمت
  رايد.گ كه چراغ عقل و فطرت به خاموشي مي

هاي خطرناك سقوط در وادي ضلالت  به آن، از پرتگاه» عادت«گناه و » توجيه«
چنان از خدا خوف داشته باش «است. امام صادق (ع) به يكي از ياران خود فرمود: 

     »بيند. بيني، او تو را مي بيني. پس اگر تو او را نمي كه گويي او را مي
 )69و  68 هاي هصفح ،7 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     »3«گزينة  -46

توان توبه كرد.  تمام طول عمر، ظرف زمان توبه است و تا لحظة مرگ مي
اي درخواست كرد، فرمود:  كسي كه از او موعظه به اميرالمؤمنين علي (ع) در پاسخ

دل به آخرت بسته و به واسطة آرزوي طولاني،  ،لاز كساني مباش كه بدون عم«

 گويد، اما همچون دنيا ميتوبه را به تأخير انداخته است؛ دربارة دنيا زاهدانه سخن 
  )74صفحة  ،7 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي    .»كند ميدوستان عمل 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -47

ديدگاه متعادل «توجه به رستگاري اخروي در عين آبادكردن دنيا، بيانگر معيار 
هاي  ، نسبت به نعمتگرا آخرتمؤمنان  ديدگاهاست و » نسبت به دنيا و آخرت

االلهِ التّي اخَرَج لعباده و الطَّيبِّات منَ الرِّزقِ قُل  زينةَقُل من حرَّم «دنيوي در آية 
  بيان گرديده است....»  القيامةِيوم  خالصةًالدنيا  الحياةِنوا في ذين آمهي للَّ

  )85و  81هاي  هصفح ،8 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(    »4«گزينة  -48

هاي فردي و اجتماعي، به  هاي خداوند بودن و نفي خودسري در برنامه تابع فرمان
يا ايَها الَّذينَ آمنوا اطَيعوا االلهَ و «معناي حاكم كردن ولايت الهي است كه در آية 

  تبيين شده است....» اطَيعوا الرَّسولَ و اوُلي الامَرِ منكُم 
 )83و  80 هاي هصفح ،8 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(    »2«گزينة  -49

اي عادلانه  اي كه در آن، امكان رشد و تعالي براي همگان فراهم باشد، جامعه جامعه
استقم كما امرت و لا تتََّبِع اهَواءهم  فلذلك فادع و«است و عدالت اجتماعي در آية 

رتُام تابٍ ون كبِما انَزَلَ االلهُ م نتقُل آم كُم وبر نا وبينكَُم االلهُ رلَ باَعدمورد » ل
  توجه واقع شده است.

رسول خدا (ص) با گفتار و رفتار خويش، انقلابي عظيم در تبيين جايگاه خانواده و 
و من آياته اَن خلََقَ لكَمُ من «احياي منزلت زن ايجاد كرد كه اين مفهوم در آية 

  بيان شده است....»  رحمةًو  مودةًاليَها و جعلَ بينكَُم  نوالتَسكُانَفسُكُم ازَواجاً 
 )87و  86، 85، 82، 80هاي  هصفح ،8 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(    »4«گزينة  -50

راه اصلاح و معالجة  .فردي استخواري گناه  رباخواري گناه اجتماعي است و شراب
انجام دادن وظيفة امر به معروف و نهي از منكر  ي اجتماعي،ها يجامعه از بيمار

  است.
گذراني در دورة جواني به اميد توبه كردن در دوران پيري، حيلة خطرناك  خوش

 )74و  73، 69هاي  هصفح ،7 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   شيطان است.
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -51

انّي تارِك فيكُم الثَّقَليَنِ كتاب االلهِ و عترَتي اهَلَ بيتي ما ان «طبق حديث ثقلين: 
تمسك به ، »يردِا علَي الحوض حتّيَْتمَسكتُم بهِِما لَن تَضلوّا ابَداً و انَّهما لَن يفترَقِا 

گردد (لَن  بهاي پيامبر (ص) موجب گمراه نشدن مسلمانان مي دو ميراث گران
  ).يفترَقِاهرگز از يكديگر جدا نخواهند شد (لَن  ،تَضلوّا ابَداً) و اين دو

 )68و  67هاي  هصفح ،5 ، درس3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )بقا رضاييمحمد (    »2«گزينة  -52

اي بر پاية عدل بنا  اصولاً يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه مردم، جامعه
كنند و روابط مردمي و زندگي اجتماعي خود را بر اساس قوانين عادلانه بنا نهند. 

شود  اين هدف بزرگ بدون وجود يك نظام حكومتي سالم، ميسر نيست. آيا مي
تماعي) را براي ارسال پيامبر خود تعيين كند، ولي خداوند هدفي (مانند عدالت اج

لَقدَ ارَسلنا رسلنا باِلبينات و «ابزار و شيوة رسيدن به آن را ناديده بگيرد؟ در آية 
سطباِلق الناّس قومالميزانَ لي و تابالك مهعبه هدف عدالت اجتماعي و » انَزَلنا م

  اشاره شده است. لانهبرپايي نظام اجتماعي عاد ابزارهاي
  )53و  50هاي  هصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي   

سوم هي ودانشگا پيش دين و زندگي
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 )كبير مرتضي محسني(    »4«گزينة  -53
، حضرت علي (ع) و »البريةاولئك هم خير «منظور از بهترين مخلوقات در عبارت 

پيروان اوست. اين آيه، بعد از بيان اوصاف حضرت علي (ع) توسط پيامبر (ص)، 
اين مرد اولين «فرمود:  كه رسول خدا (ص) مي بود گاه نآنزول آيه نازل گرديد. 

ترين شما در انجام  خدا، راسخ با آورنده به خدا، وفادارترين شما در پيمان ايمان
ترين شما در داوري بين مردم، بهترين شما در رعايت مساوات  فرمان خدا، صادق

  )77صفحة  ،6 ، درس3(دين و زندگي   »ها و ارجمندترين شما نزد خداست. بين آن
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »4«گزينة  -54
تواند امام  الهي بودن منصب جانشيني و امامت به معناي اين است كه فقط خدا مي

انَّما وليكُم «در آية ولايت:  اين مفهوم معصوم و جانشين پيامبر را تعيين كند كه
ر قيمونَ االلهُ ونوا الَّذين يالَّذين آم و ُلاةَسولهؤتونَ  الصي عونَ الزَّكاةَوم راكه جلوه » و

  )62و  59هاي  هصفح ،5  ، درس3(دين و زندگي   دارد.
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -55
وفاداري حضرت علي (ع) در مراسم دعوت در جريان نزول آية انذار و پس از اعلام 

خويشان پيامبر (ص)، پيامبر دست حضرت علي (ع) را در دست گرفت، بيعت 
همانا اين برادر من، وصي من و جانشين «ايشان را پذيرفت و به مهمانان فرمود: 

  »من در ميان شما خواهد بود.
ر، پشتيبان و حضرت موسي (ع) جايگاه مشاو ياز آنجا كه حضرت هارون (ع) برا

شريك امر هدايت را داشت و پيامبر (ص) منزلت حضرت علي (ع) را به هارون 
  شود.  براي حضرت علي (ع) نيز اثبات مي ها ، اين مقامبودهمانند كرده 

 )68و  63، 62هاي  هصفح ،5  ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا رضاييمحمد (    »3«گزينة  -56
خدا (ص)، جاهليت با شكلي جديد وارد  پس از گذشت مدتي از رحلت رسول

زندگي اجتماعي مسلمانان شد كه بيانگر چالش تبديل حكومت عدل نبوي به 
انقَلبَتمُ «هليت در عبارت است. خطر بازگشت به جا قيصري و كسرايي سلطنت

  تذكر داده شده است.» اعَقابكُِم علي
 )92و  85هاي  هصفح ،7  ، درس3 (دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(    »2«گزينة  -57

زيرا هر  .مفهوم است با حديث ثقلين هم» علي مع القرآن و القران مع علي«حديث 
 دارند واشاره  همراهي علي (ع) كه يكي از اهل بيت (ع) است با قرآن كريمدو به 

انّما يريد االله ليذهب عنكم «با آية تطهير:  اشاره به عصمت از منظر يث ثقلينحد
هركم تطهيراً: همانا خداوند اراده كرده كه دور گرداند از ل البيت و يطالرجس اه

 مؤيدكه » شما اهل بيت پليدي و ناپاكي را و شما را كاملاً پاك و طاهر قرار دهد
  ارد.هماهنگي د  است،عصمت اهل بيت (ع) 

 )83و  78 ،68، 67، 64، 60هاي  هصفح ،6و  5هاي  ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -58
پيامبر (ص) علاوه بر رساندن وحي به مردم، وظيفة تعليم و تبيين آيات قرآن 

مردم بتوانند به معارف بلند اين  كريم (مرجعيت ديني) را نيز بر عهده داشت تا
  كتاب آسماني دست يابند.

گرفتند و  مي دريافت و ابلاغ وحي، عدة زيادي با اشتياق، آيات قرآن را فرا از پس
  كردند. در سينة خود حفظ و به آن عمل مي

 )52و  51هاي  هصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -59
عباس و گروهي از علماي اهل كتاب  اميه و بني برخي از عالمان وابسته به بني

(يهودي و مسيحي)، از موقعيت بركناري امام معصوم استفاده كردند و به تفسير و 
تعليم آيات قرآن و معارف اسلامي، مطابق با افكار خود و منافع قدرتمندان 

يف در معارف اسلامي و جعل احاديث) از سوي ديگر، حاكمان وقت پرداختند. (تحر
خصوص اهل بيت پيامبر (ص) را  هاي اصيل اسلامي، به كردند شخصيت تلاش مي

در انزوا قرار دهند و افرادي را كه در انديشه و عمل و اخلاق از معيارهاي اسلامي 
(ظهور عرفي كنند. به دور بودند، به جايگاه برجسته برسانند و راهنماي مردم م

  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد) شخصيت
 )91و  90هاي  هصفح ،7 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -60

ها بالاتر باشد، استعداد و لياقت دريافت  هر قدر درجة ايمان و عمل انسان
اي كامل از اين نوع هدايت را  كنند. نمونه بيشتر كسب مي هاي معنوي را هدايت

توانيم در رفتار رسول خدا (ص) با حضرت علي (ع) ببينيم. آن حضرت از همان  مي
هاي  دوران كودكي، تحت تربيت پيامبر (ص) قرار گرفت و علاوه بر تربيت از روش

  برد. هاي معنوي رسول خدا (ص) نيز بهره مي معمولي، از هدايت
  )56و  55هاي  هصفح ،4 ، درس3دين و زندگي (

  
 

 )نسترن راستگو( »4« ةگزين -61
واستند خانه طراحي شـود تـا آن را بـراي فـروش     خ مي  خانه ان صاحب«جمله:  ةترجم

  .»مناسب كنند
  مهم درسي ةنكت

رود. همچنين با توجه به معني  كار مي به ”to“همراه  فعل اصلي به ”want“بعد از فعل 
، بايد از سـاختار مجهـول اسـتفاده شـود كـه بـر        ”design“دي بودن فعلو متع جمله

  (گرامر)   ”.be + p.p“ شود: ساخته مي رو روبه ساختاراساس 
----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي( »4« ةگزين -62
ودتر تـرك كنـد تـا او بتوانـد از     رئيس به جين اجازه داد كارخانه را ز«ترجمة جمله: 

   »مادرش در خانه مراقبت كند.
  نكتة مهم درسي

منظـور   تـا، بـه  «بـه معنـي    ”so that“دهنـدة   براي نشان دادن هدف و منظـور از ربـط  
» + جملـة پايـه   so thatفعل اصـلي + فعـل كمكـي + فاعـل +     «طبق ساختار » كه اين

از نظر زماني با فعل جملـة پايـه تطـابق    فعل كمكي بايد  جملهكنيم. در اين  استفاده مي
اسـتفاده   ”could“گذشـته اسـت، از    در زمـان  در جملة پايه ”let“داشته باشد. چون 

  )گرامر(    كنيم. مي
---------------------------------------------- 

 )راستگونسترن ( »2« ةگزين -63
لسـتان در آزمـايش   از دو هزار نفر در سرتاسـر انگ  تصادفييك نمونة «جمله:  ةترجم

  ».ها استفاده شد اولية آن
  ) نمونه2  ) ويژگي1
  )واژگان(  ) مأموريت4  ) كشف3

---------------------------------------------- 
 )شهاب اناري( »2« ةگزين -64

عنـوان يـك جنبـة مهـم از كـل موقعيـت        شما بايد هر مشـكل را بـه  « جمله:ة ترجم
  ».پردردسر در نظر بگيريد

  جنبه )2  فضا )1
  (واژگان)  پيشنهاد )4  توده )3

---------------------------------------------- 
 )راستگونسترن ( »3« ةگزين -65

هـا   ها در روستاهاي دور در ميـان دره  ترين نقطة شب، چراغ در تاريك«ترجمة جمله: 
  ».زنند چشمك مي

  مستقيم) 2  در دسترس، موجود) 1
  گان)(واژ  عمومي) 4  دار دور، فاصله) 3

---------------------------------------------- 
 )محمد سهرابي( »4« ةگزين -66

مشـاهدة   وسـيلة  بـه بيشتر اطلاعات دربارة ايـن شـاخه از فيزيولـوژي    « جمله: ةترجم
  ».آوري شد رفتار حيوانات جمع مستقيم

         آموزش، راهنمايي )2  وساز ساخت )1
  اژگان)(و  بررسيمشاهده،  )4  تركيب، ساخت )3

---------------------------------------------- 
 )ميلاد قريشي( »1« ةگزين -67

تواند هرگز آن  كند. او نمي اش به فرانسه فكر مي او دائماً به سفر آينده« جمله: ةترجم
  »را از سرش بيرون كند.

  طبيعي طور به) 2  پيوسته، دائماً طور به) 1
  (واژگان)  مصنوعي طور به) 4  مناسب طور به) 3

  ترجمة متن كلوزتست:
ها  آن .ساعته ساختند 12 زماني سال قبل، مصريان باستان يك سامانة 4000حدود 

استفاده  هاي آفتاب هاي اوليه از سايه ساعت تقسيم كردند. ساعت 12روز را به 
 ها ساعت ]تعداد[چوب بلند به  . يك تكهرا نشان دهندهاي روز  ساعت كردند تا مي

شد. تكة كوتاهي از چوب در يك انتهاي آن چوب بلند قرار داده  ي ميگذار علامت
تكه چوب كوچك ، كرد خورشيد در آسمان تغيير مي ]موقعيت[شد. وقتي  مي

دادند.  ها ساعت را نشان مي كرد، اين سايه چوب بلند ايجاد مي روي تكه را هايي سايه
آفتابي  هاي ساعتود. بعداً، اما خيلي دقيق نب ،اين روشِ نشان دادن زمان، مفيد بود

تر از  اما دقيق ؛كردند هاي خورشيد استفاده مي ها هم از سايه . آنندمدور ساخته شد
  هاي چوبي بودند. ساعت
ها  گيري كنند. اما آن توانستند در روزهاي آفتابي زمان را اندازه هاي آفتابي مي ساعت

  علاوه، . بهندكرد كار نميشدند،  ابرها پنهان مي وسيلة بهدر شب يا زماني كه خورشيد 
هاي آفتابي، زمان همراه با  ساعت درديدند  شدند وقتي مي گيج مي شدت به مردم
    شود. عوض مي ها فصل

 دانشگاهي پيش و 3 زبان انگليسي
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 )علي شكوهي(  »3« ةگزين -68
  نكتة مهم درسي

 د از جاي خالي، بايـد از كلمـاتي ماننـد   ـبع ”show“عل ـود فـه به وجـا توجـب
“in order to, to”  يا“so as to”  در  كنـيم،  براي بيان مقصود و منظور اسـتفاده

  روند. كار مي قبل از يك جملة كامل به» 2و  1«هاي  گزينهكه  حالي
  (كلوزتست)

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(  »1« ةگزين -69

  نكتة مهم درسي
توانـد فاعـل    نمـي  ”A short piece of wood“عبارت قبل از جاي خالي يعنـي  

هاي  كار داريم (رد گزينه و سؤال سراصلي جمله باشد، پس با ساختار مجهول در اين 
كه داراي ساختار مجهول است، با زمان جملـه همـاهنگي    با آن» 3«گزينة ». 4و  2«

  ندارد.
  (كلوزتست)  

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »2« ةگزين -70
  تغيير كردن )2  كردن مقايسه) 1
  (كلوزتست)  فرود آمدن) 4  كاوش كردن) 3

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »4« ةگزين -71
  كه تا زماني) 2  تا به حال )1
  (كلوزتست)   بعداً) 4  هرچند) 3

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »2« ةگزين -72
  شدت به) 2  انهشبختخو) 1
  (كلوزتست)  طور مشابه به) 4  ربط بيطور  به) 3
  

  درك مطلب اول: متن ترجمة
دنيا آمد. آنجلو  لوئيس ميزوري بهت ، در سن1928آوريل سال  4مايا آنجلو در 

شده مواجه  جدا ]از هم[كودكي سختي داشت كه در آن با تبعيض و يك خانوادة 
طلاق گرفتند. آنجلو و برادرش،  ]از هم[، والدينش سال بود و سن  شد. وقتي خيلي كم

بيلي، براي زندگي با مادربزرگشان در آركنزاس فرستاده شدند. مادربزرگ 
  كوشي و تحصيل را آموخت.  داشتني او به او ارزش سخت دوست

هاي  هاي وحشتناكي را متحمل شد. چالش عنوان يك دختر جوان، آنجلو تجربه به
  شود. لالمدت پنج سال  شدند كه او تقريباً به زندگي او باعثاوايل 

آنجلو شروع به كشف كردن قدرت صداي خود كرد. پس از  ،در حين تحصيل
زيادي را انجام داد. در نهايت، او يك خواننده، بازيگر  متفاوت هاي دبيرستان، او شغل

 30. او بيش از ترقي يافتعنوان نويسنده  شد. سپس كار او به فعال (اجتماعي)و 
من « ]با عنوان[نامة خود را  ، او اولين زندگي1969كتاب پرفروش نوشت. در سال 

، منتشر كرد. آن بزرگترين موفقيت ادبي »خواند در قفس آواز مي ةدانم چرا پرند مي
مدارس و در همچنان  »خواند در قفس آواز مي ةدانم چرا پرند من مي«او بود. 
  شود. تدريس مي ي زياديها دانشگاه

تا در را كسب كرد. از او خواسته شد  ، آنجلو افتخار بزرگي1993ژانوية سال  در
مراسم رياست جمهوري كه در آن رئيس جمهور جديد مسئوليت رئيس جمهوري 

تاريخ  در گيرد، يك شعر بخواند. او فقط دومين شاعر برعهده ميرسماً قبلي را 
لو مدال آزادي رياست جمهوري آمريكا بود كه آن افتخار را داشته باشد. بعدها، آنج

  را دريافت كرد. 2010سال 
هايش در ادبيات، هنرها و  دليل مشاركت فوت كرد. او به 2014مايا آنجلو در سال 

  شود. جدال براي برابري و حقوق جهاني تجليل مي
 

 )اميرحسين مراد(  »3« ةگزين -73
  »شود؟  توصيف تواند مي مايا آنجلو چگونه به بهترين صورت«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)  »قوي و خلاق«

 )اميرحسين مراد(  »1« ةگزين -74
 و كـه مايـا ارزش آمـوزش    اين جز به هستند، تمام جملات زير درست«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)  »را درس داد. كاري سخت
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »3« ةگزين -75
  »ي اين متن چيست؟ايدة اصل«ترجمة جمله: 

بـود، زنـدگي مـوفقي    شـده  مواجـه   ]هـا  بـا آن [هايي كه  رغم سختي مايا آنجلو علي«
  (درك مطلب)  »داشت.

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(  »2« ةگزين -76

   »به چه معناست؟ »2«در بند  ”mute“كشيده شدة  كلمة خط«ترجمة جمله: 
  (درك مطلب)  »ا ناتوان در صحبت كردني اشتياق بي«

  :دومدرك مطلب متن ترجمة 
خواهيد انجام  ايد كه يك روز چه نوع شغلي مي باره فكر كرده آيا تاكنون در اين

هاي  كنيد كه دوست داريد به مردم كمك كنيد، مراقبت دهيد؟ اگر فكر مي
ل مراقبت نظر داشتن است. آيندة مشاغ انگيز براي در بهداشتي يك كار شگفت

بيني وزارت كار ايالت متحده است.  روشن است. اين جديدترين پيش بهداشتي
فهرست آن عروقي همگي در  - و فناوري قلبيدرماني  مشاغلي در داروسازي، تن
زودي تغيير كند. تا سال  قرار نيست به ]موضوع[اين  .مشاغل در حال رشد است

متحده سه ميليون شغل مراقبت  دهد كه در ايالات گزارش مي خانه وزارت، 2016
  بهداشتي جديد خواهد بود. اين بيشتر از هر صنعت ديگري است.

جراحات و  همه نوعو از  موفق شوندكنند تا  درمانگرهاي فيزيكي به مردم كمك مي
اي از چگونگي حركت بدن دارند.  ها درك متخصصانه بهبود پيدا كنند. آن ها بيماري

بخشي  ها و مراكز توان هاي خصوصي، مدارس، آسايشگاه گاهتوانند در درمان ها مي آن
  كار كنند.

. انجام آزمايشات آموزند ميپزشكي را زير نظارت پزشكان  ،دستياران پزشكان
  ها همگي بخشي از اين شغل هستند. و نوشتن نسخه ها آزمايشفيزيكي، تفسير 

ستند كه هاي بين اهداكنندگان خون و افرادي ه متخصصان خدمات خون رابط
كنند و  هاي خون را نگهداري مي ها بسته براي زنده ماندن نياز به خون دارند. آن

  كنند خون به جايي برسد كه لازم است. كمك مي
هاي  ها و واكسن دهند كه به داروها، درمان دانشمندان پزشكي تحقيقاتي را انجام مي

ها  ها يا درمانگاه اهاي را در آزمايشگ شوند. محققان ساعات طولاني جديد ختم مي
  نويسند. هايشان براي مجلات علمي مي در مورد يافته مقالاتيكنند و  سپري مي
اي هستند كه روزهاي خود را براي  ديده متخصصان پزشكي بسيار تعليم پزشكان

كنند. پرستاران مراقبت  ها سپري مي جراحات و بيماري همه نوعتشخيص و درمان 
كنند. تقاضا براي  اند فراهم مي اني كه قبلاً پزشكان را ديدهبراي بيمار روزانهروزمرة 

هاي آينده حتي بيشتر  شود كه در سال بيني مي پزشكان و پرستاران بالاست و پيش
پرستار تا  260000و  2020پزشك تا سال  40000هم بشود. متخصصان كمبود 

  كنند. بيني مي را پيش 2025سال 
 )اميرحسين مراد(  »3« ةگزين -77

   »؟كند كدام جمله به بهترين شكل ايدة اصلي متن را منعكس مي«مة جمله: ترج
  (درك مطلب)  » .هاي زيادي در صنعت مراقبت پزشكي وجود دارد فرصت«

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(  »2« ةگزين -78

اي، غير از  قبت بهداشتيهاي مرا نويسنده حرفه ،به احتمال بسيار زياد«ترجمة جمله: 
هـاي مراقبـت    را برجسته كرد تا اطلاعاتي را دربارة حرفه انو پرستار پزشكان(شغل) 

    »ها خواننده ممكن است (چيزي) نداند. بهداشتي ارائه دهد كه دربارة آن
  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(  »1« ةگزين -79

زير آن خط كشـيده شـده   در پاراگراف آخر كه  ”projected“كلمة «جمله:  ترجمة
  (درك مطلب)  »است. ”predicted“معنايِ  به

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(  »1« ةگزين -80

 حوزة مراقبت بهداشتي توسط متن تأييـد  يك از نتايج زير دربارة  كدام«ترجمة جمله: 
  »؟شود مي

  (درك مطلب)  ».مراقبت بهداشتي كار كنندحوزة بايد در  بيشتريافراد «
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236 2 6 2 3f sin sin cos sin   

1 33 1 04 4( )   

 ):   140 141  151  154(  

 ----------------------------------------------  

93-   »1«  )  (  

1
0 0

0 00 0 0x x

f (x) f ( ) tan xm f ( ) lim lim
x x

 

1 1
0

1 4x

sin xlim tan
xcosx

  

2
0 0

00 30 0x x

xcosx
f (x) f ( )m f ( ) lim lim

x x
  

2 2
0

1 3
3 63 3x

cosxlim tan  

  

1 2 4 6 12  

 11
12 12  

):   138 140  141(  

 ----------------------------------------------  

94-   »2«  ) (  

 : xy y x y y y A( , )23 3 2 1 2 1 

x

y

yf
y y x y

f y
3

2
11 1

43 1
  

2 

x

y
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y ,y
y yy y

y ( y )2 2 2

11 41 6 3
323 1 3 1

  

):   154  157(  
 ----------------------------------------------  

95-   »1«  ) (  
       : 

  y y y x (I)31 4 2  
  x 1  y 1  :     

  y y y 11 4 2 3  

   (I)   :  

  ( y y y y ) y2 2 34 3 2  

   x y 1  y 1
3   :    

  ( y ) y y y y1 4 24 3 2 4 29 3 9  

) :  154  157(  
 ----------------------------------------------  

96-   »3«  )  (  

  1f     . 

1
3

1
1

x ; x
f (x)

x ; x
  

1
3 2

1 0
1 1

3 1

; x

(f ) (x) ; x , x
(x )

  

       1f         x  
1x  .    

1 1

1 1
1 1

1 1
f ( ) A ( , ) f

f ( ) B ( , ) f
  

2 21 1 2AB ( ) ( )  
) :  157  158( 

 ----------------------------------------------  

97-   »3«  ) (  

 ( ,a)3  f 1   (a, )3  f .   

a

sina sina
f (a)

a a a a2 2 2

2 1 3 2
3 4 29 1 3 9 4 9 3

  

 (a,b) f  (f ) (b)
f (a)

1 1 :  .  

  (f ) ( )
f ( ) ( )

1 1 1 13 2 2 12183 3
  

):   157  158(  
 ----------------------------------------------  

98-   »3«  ) (  
  f    A ( , )1 2   : 

  f (x) f ( )
x2

4 1 4 11 1 1 21
  

  f ( ) f ( )2 21 1 1  

   f (a) b  (f ) (b)
f (a)

1 1 :   .  

  (f ) ( )
f ( )

1 12 1 2  

 : )  157  158(  
 ----------------------------------------------  

99-   »4«  ) (  

  x y ( , )22 1 1 2 1 

  xLny Ln( x ) Lny xLn( x )2 3 2 3  

  y: ( )Ln( x ) x
y x

21 2 3 2 3       

xx xy y(Ln( x ) ) ( x ) (Ln( x ) )
x x
2 22 3 2 3 2 32 3 2 3

  

  m y ( ) (Ln )42 1 1 4 41  

: y (x )1 4 2     
x y y B( , )

y (x ) x A( , )

1 8 7 7
7 71 4 2 4 4

  

  1 7 4972 4 8O A B
S  

 :  )  159  163(  
 ----------------------------------------------  

100-   »1«  ) (  
      : 

  ax ax axy e sin x y ae sin x e cos x  

  ax ax ax axy a e sin x ae cos x ae cos x e sin x2  

  ax axy (a )e sin x ae cos x2 1 2  

  ax axy ay y (a )e sin x ae cos x22 2 1 2  

  ax ax axa e sin x ae cosx e sinx22 2 2  

  ax(a a )e sin x a a2 2 21 2 2 1 1  
 : )  160  161(  

 ----------------------------------------------  

. . 
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101-   »4«  ) (  

  f :     

f x nT f x , n   

5102 5 2 5 25 4 2 5 2f / f / f / f   

52 24sin  

 ) -  : 98( 

 ------------------------------- ---------------  

102-   »3«  ) (  

x x[ ] x2 1 2 15 5 6 15 2 1 183 3   

x x x17 1714 2 17 7 72 2   

[ x]       9- 8-  7-        

    24-  .  

 )–    99  101( 

 ------------ ----------------------------------  

103-   »1«  ) (  

 2y x x               

 :  

2 1 2 0 0 2 1
2 1 0

1 10 02 2

x x x
x

x x x

   

1 02
11 0 2

x ; x
y

x ; x
   

    ABC       

OBC  OAC         A O  B  

  y x :    

  
1 11 11 12 2

2 4 2 4OAC OBC
S , S   

1 1 1
4 4 2ABC

S   

)–    99  101( 

 ----------------------------------------------  

104-   »4«  ) (  

25 2 1 2 5 2 2cos x cos x cos x x k x   

23 2 3
27 2 7

kx k x ;k

kx k x ;k
   

       »4 « 4
7       

.    

)–    119  123( 

 ----------------------------------------------  

105-   »1«  ) (  

2 23 3 1 02 2cosx sin x cosx ( cos x)   

22 3 2 0cos x cosx   

3 25 3 5
4 4cosx   

2
1
2

cosx

cosx

¡ ¡ ù

   

1 22 3 3cosx cos x k   

) –    119  123( 

 ----------------------------------------------  
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106-   »4«  ) (  

3 3 2 2sin xcos x cosxsin x sin xcosx(cos x sin x)   

1 12 2 42 4sin xcos x sin x   

    14 3sin x        .4y sin x  

   y sin x    4          .

      4y sin x  1
3y  4 

      4 .    

  
)–    119  123( 

 --------------------------------------------- -  

107-   »2«  ) (  

2
22 3

1
tanxtan x tan x
tan x

   

2
2 3 0

1
tan x( )

tan x
   

2

0

2 31 3 3

tanx

tan x tanx

IÄ  

50 2

50 2

50 2

0 2

3 7 13
3 6 6 6

3 5 11
3 6 6

( , )

( , )

( , )

tan x x ,

tan x x , ,

tan x x ,

à½pIM nj

à½pIM nj

½à pIM nj

   

)–    119  123( 

 ----------------------------------------------  

108-   »1«  ) (  

0 0180 180 ( )   

0180tan tan( ( )) tan tan( )   
4
3 1

tan tan
tan tan

   

  

       4
xtan  2

3tan .  

2
4 4 8 3 243 4

23 3 12 2 171 3 4

x
x xx x( )( )

   

)–    119  123( 

 ----------------------------------------------  

109-  »2«  ) (  

2 22 2x cosx x x x cosx 

2 21 1 1 1(x ) cos x (x ) cosx  

        1 1y cos x2
2 1y (x ) 

  :     

  

        .    

)–    119  123( 

 ----------------------------------------------  

110-   »1«  )  (  

  (tanx )atan x bcot x c atan x ctanx b2  

c
tanx tan x ax x a b cbtan x tanx

a

1 14 1 1
 

)–    119  123( 

 ----------------------------------------------  
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111-   »1«  )  (  
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A ,B  

1 32 1 2 18 162 00 4 1 1 57 5
18 16 1 5 38

AB  

) -  :    94  103(  

 ----------------------------------------------  

112-   »2«  )  (  

2 2 2

2
2

2 4 3

C A B AB (A B) BA
A B I,BA I

C ( I) I I I I

  

 ) -   :     99  105(  

 ----------------------------------------------  

113-   »3«  ) (  

    0 1
1 0

x y
A A : y x

y x
  

    y
1 0

0 1
x x

B B :
y y

  

1 1 1 1 1 3
1 1 1 1 2 1A B  

 ) -  :    107  112(  

 ----------------------------------------------  

  

114-   »3«  ) (  

    A B  tA AtB B .

  AB:     

t t t(AB) (AB) B A AB ( B)(A) AB
BA AB AB BA

2 2 2t t t t t t t t t(AB BA ) (AB ) (BA ) BA AB  

2 2 2 3B(A) A( B) BA AB AB AB AB 

 ) -  :    105  107(  

 ----------------------------------------------  

115-   »4«  ) (  

 0t tA A A A  

2 2 2
1 0 1

3 3 1 4
a a

b a b b
  

4 4 4 21 4 1 16 17a b ( )  

 ) -   -   105  107(  

 ------- ---------------------------------------  

116-   »2«  ) (  

      (A I)A(A I)   

   :  

]  ] A [A I  [A I  

1 2 1 1
0 1 1 0 2 1 1

2 3 0 1
[ ]  
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1
2 5 1 1 2 5 1 4

1
[ ]  

 ) -  :     99  105( 

 ----------------------------------------------  

117-   »3«  )  (  

  
2 2

21 1
22 2

x x xx x x
y y y y y y

 

2
2 2 21 4 14

xx y y  

    x. 
2 2

114
4

x y 

2 2 2 2 21 1 154 44 4 4
15 2 152

a , b c a b

c | FF | c
   

 ) -  :   108(  

 ----------------------------------------------  

118-   »2«  ) (  

nA      2
n:    

  1 2 2 1
2 2 2 2 2

n n n(n )
... ( )

A A ...A R R  

  1 2
4

n(n ) kR R:  1 8n(n ) k 

 k.     

    n   1n(n ) 8  

7n .  

 ) -  :    107  113(  

 ----------------------------------------------  

119-   »2«  ) (  

    

1 1
2 2

t tA (A A ) (A A )  

1 1 1 1 2 4
1 1 2 1 3 1 1 12 2 4 1 2 1 3 2

3 51 2 22 3 5
1 33 2 4 1 22 25 4 4 5 2 22

t(A A )

  

3 91 22 2       

) -  :    106  107(  

 ----------------------------------------------  

120-   »1«  ) (  

5 6 23 2 2 31 1
2 2 2 2 2 2

3 2 2 31 1
2 2 2 2 2 2

5 6 2
30 45 60(R ) (R ) (R )

 

150 270 120
1 0
0 1R R R R  
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 ----------------------------------------------  
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-1 1 2
x

y

2

-2

-2

1
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y x=y x=-

  
121-   »2«  ) ( 

2AAA)AC()BA()AB()CA(

CABA)CB(A
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 ) -     :    56  60(  
 ----------------------------------------------  

122-   »3«  ) ( 
R     4          4 

       2 1 2( , )2 3( , )        
                 .   

2 1( , ) 3 2( , ):       
1 1 2 2 3 3 4 4 1 2 2 3 2 1 3 2R ( , ) , ( , ),( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) , ( , )  

)  - :        66  67(  
 ----------------------------------------------  

123-   »3«  ) ( 
   R      5   1 1( , ) 1 1( , )  
0 2( , )  0 1( , )  0 0( , )     .  

  
  
  
  
  

    2 2 4x y           
    2 .  

)  - :        60  65(  
 ----------------------------------------------  

124-   »3«  ) ( 
1 0 1 1 1 1
0 1 1 1 1 1
0 0 0 0 1 0

a b c
d e f
g h i

  

0g i 1a c e f  
    bdh 0  1         

    32 8 .    
) -  :  58  63(  

 ----------------------------------------------  
125-   »2«  ) ( 

 A             A   .
             b   

c   a       .  
 {{a,b},{c,d}} , {{a,b},{c},{d}} , {{a,b,d},{c}}  

{{a,c},{b,d}},{{a,c},{b},{d}} , {{a,c,d},{b}}  
 6      A         
 (a,b)(a,c).  

)-  :       65  68(  
 ----------------------------------------------  

126-   »1«  ) ( 

      M:   
2

62
1 2 2 64

n n

| A |.  

       M  

:
2

62
2 3 3 729

n n

| A |.  
     M            

     :   .    

  1 2 1 2 1 22
64 729 2 1 791

| A A | | A | | A | | A A |
( )

   

) -  :  58  63(  
 ----------------------------------------------  

127-   »4«  ) ( 
R.         

1 (R    2( )M M .    
2 (R    4

TM M I .    
3    (TM    1R .  
4 (R    TM M    .    

) -   58  63(  
 ----------------------------------------------  

128-   »2«  ) ( 
  :                

               
                   

    .      
 )  -  : 58  63(  

 ----------------------------------------------  
129-   »4«  ) ( 

        n    
2

2
n n        A    6  .
                 

   12 21(a ,a )13 31(a ,a )23 32(a ,a )    
 1   .        3   

A         2 2 2 8.  
) -  : 58  63(  

 ----------------------------------------------  
130-   »2«  ) ( 

         
         M .    

           32 8 .  
2      )            

 3 1( , ).   (  
           23 32(m ,m )  

     3 1 0 0 1 0 0( , ),( , ),( , )      .  
       32 2 3 48.  

) -  :  58  63(  
 ---------------------------------------------- 
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131-   »1«  ) (  
  OAB       OA OB AB R .

:   60AOB AB  

  
   OBC 2BC R OB OC R   :    

2 2 2 2 2 22

90 90

(R ) R R BC OB OC

BOC BC
  

360 60 90 210AMC ( )  

 ) 2-   47(  
 ----------------------------------------------  

132-   »2«  ) (  

 ˆ ˆAB AC C B 

2
ADˆ: B   

 1 2
ADˆ: A    

1 1ˆ ˆA C AD DC ( ) 

 
  :    

 2 212 10CA CD.CB CD.(CD ) 

2 10 144CD CD  
18 8( )CD AD   

) 2--   58  60  74  78(  
 ------------------------------ ----------------  

133-   »4«  ) (  
    ATO        :  

                     2 4 2
OAOT ,OA OT (*)  

             30    

   (*)    ATO:    

30 2 60OAT TAT OAT  
) 2-  -   51  56(  

 ----------------------------------------------  

134-   »1«  ) ( 

  

  

 

1 2

2
BDA C

AMD ~ CMB

M M
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1 3 88 4
( ) xCM x DM x

x
  

2

1

8 12 0
2 26    
3 7 5 52

( )

x x
x

CM
x

/ BC
BC

  

) 2-  -   56  58(  
 ----------------------------------------------  

135-   »4«  ) (  

 
:       

  1 33 22 2
ˆBPD Q (x y) (x y) x y  

 360 48 72 240x y ( ):    

   
2

80 160
240

x y
y ,x

x y
  

 )2-  -   68  73(  
 ----------------------------------------------  
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136-   »2«  ) (  

BD AD DC    B .  

2 2

502 2 2 2

BCD ADBAD ABD

BC CD AD BC( )

  

    502
BCBAC.  

 )2-  -  56  59(  
 ----------------------------------------------  

137-   »1«  ) (  

        45    

 2AB a   .         

  :                

           2 22 22 2

a: R
sin

   

2 12 2 1
a: OH

| tan |
      AB  

            AB 

1 2R OH   2 2 1 2    

        2 2    AB .    

) 2-  -   61  65(  
 ----------------------------------------------  

138-   »3«  ) (  

 
:     

O P O TOPT ~ O PT
OP OT

 ) (   

2 4 21 R
R

  

2 2: TT OO (R R )    

2 29 2 4 45 3 5( ) 
  

                4R   

2O P OP.    

) 2-  –  81(  

 ----------------------------------------------  

139-   »2«  )  (  

 
    90ˆ(C )AOC 30Â :    

  1 22OC AO AO R  

2AO AO OO R (R R ) R R  

2

O C AOO C || OC
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R R R
R R

  

2 3
RR R R R  

 )2-  -  51  52(  

 ---------------------------------------- ------  

140-   »1«  ) (  

:       

  2 2
ON ROH  

  OT OT  MT MT   OM   
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2 2 2 2 2

2
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3 12 44

RO H T : OT OH HT R ( )
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 ----------------------------------------------  
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141-  »1«  ) (  

                 
:  .           .       

  v
v v

v
1

1 2
2

1    

  ( )     (v)          (f )   
:  .  

  v fv
f f

·Iv§Ä 1 2
2 1

500 5
600 6  

 )   -  :  143  144(  
----------------------------------------------  

142-  »2«  ) (  
:                

1 164 320 0 2: x vt t t / s    

2 0 2 0 18 0 02t / / / s  

2 264 0 02 3200m: x vt v / v
s

     

 )   -  :  140  144(  
----------------------------------------------  

143-  »4«  ) (  
.           

  vL m cm
f

340 17 852 2 2 200 20  

 )   -  :  149  150(  
----------------------------------------------  

144-  »2«  ) (  
                .     

            .  

       400 5
560 7    

  f f Hz1 1560 400 2 80  

 )   -  :  147  150(  
----------------------------------------------  

145-  »3«  ) (  
           :  

  5 330 5 330 154402 2 2 440 8
nvf L m
L L

  

     15
8 .    

   :         

   2 330 330 34402 2 440 4
n vf L m
L L

  

:   
15 3 15 6 9 1 125 112 58 4 8 8L m / m / cm   

    :       2        

    3            3 2   

.    

330 3 75440 4
v m cm
f

  

L / cm753 3 112 52 2  

 )   -  :  147  150(  
----------------------------------------------  

146-  »1«  ) (  
                   

            .     
               .  

f Hzn
n n f Hzn

f f f f5502 1
2 1 2 1 1 13302 1

2 550 330 2  

f Hz1 110  

mv
svf L m cm

L L

330
1

330 3110 754 4 4  

)   -  :  147  150(  
----------------------------------------------  

147-  »3«  )  (  
                        

          4         2   

          .   :  

336 28 281200 100
v m cm
f

  

7 144 2cm , cm  

         7            

      14       ( cm)14 7 21     
        14     :  

 :  7    
 :  21    
 :  35    
 :  49    
 :  63    

 )   -  :  147  150(  
----------------------------------------------  

148-  »2«  ) (  
                      
  .  
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2

2 1
2 1 24

4
2

1 1 1 400400 2
2

LL
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f ( n ) v LL

nvf n v L
L

f L f HzL

¾TvM
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)   -  :  147  150(  
----------------------------------------------  

149-  »2«  ) (  
 :                     .

      (n)       2 1( n )    

      4  :   .  

1 1
2
1

2 2

3 4
34 3

5 4 5
4 5

L L

L L
  

  3
5            2   :  

L L 2
2 2

1

7 4 3
4 7 7  

      :                 

4    2
1

             »2«    

  2
1

 .     

)   -  :  147  150(  
----------------------------------------------  

150-  »1«  ) (  
         1  .  
 )   -  : 154(  

----------------------------------------------  
151-  »2«  ) (  

I
I
2
1

2  

2
2 1 2 1 1 1

1
3 2 2I

log
I

  

1 1 1
3 32 2 0 3 2 20 2log / B dB  

 )   -  : 154  158(  
----------------------------------------------  

152-  »2«  ) (  
                 .     

.           

21 2
1 2

2 1
10 18 0 10I r

log log( )
I r

  

r r r
/ log / log ( / ) log

r r r
2 2 2
1 1 1

1 8 2 0 9 3 0 3  

32 2 2
2

1 1
3 2 2 8 8 162

r r r
log log r m

r r
  

r r r m2 1 16 2 14  

 )   -  :   154  158(  
----------------------------------------------  

153-  »2«  ) (  
          .  

I I I Wlog log I
I m

9 3
12 12 20

10 90 10 10 10
10 10

  

                  
        :  

P PI r
A r ( )r

3 2 4
2 2 3

120 12010 10
4 4 3 12 10

  

r m100   
 )   -  :  154  158(  

----------------------------------------------  
154-  »1«  ) (  

         0(f )  :      

0
0

s

s

ff
v v v v

  

s
s

ff v vf f ( )
v v v v

0 0
0

0 0  

         0(f )  :     

0 0 0
0

0

f fs s s s

s s s

f f vff f
f

v v v v v v v v v
  

0 00
0 0

0

v vs
s s

s

v v v vvf f ( ) f ( ) f
v v v v v

  

0 0 0 0
0 0 0

350 35023750 19
20000 350 16 350s

f v v v v
f v v v v

  

0 030 30 3 6 108mv v / km / h
s

  

 )   -  :  159  163(  
----------------------------------------------  

155-  »4«   ) (  
    :       

  v TRTv
M v T

2 2
1 1

  

  T v
v

273 2 2
1 1

273
273  

  v v
17 12 1
32 1 1

17 2733 273  

  ( ) C1 1 19 273 17 273 273  
  T K1 1 273 273 273 546  

)   -  :  143  144(  
----------------------------------------------  

156-  »2«  (  )  
                     .

:  
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  T T / T / TRT v T vv /
M v T v
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  v / (*)
v

0 7  

     :      

  (*)
n

f fnv v vf f /
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1
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0 72 2  

)   -  :  143  150(  
----------------------------------------------  

157-  »2«  (  )  
                        

  .  

  dB
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m
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I
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  I Ilog log log5
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m
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m
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A
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)   -  :  154  158(  
----------------------------------------------  

158-  »1«  (  )  

         s1
200   .  

  L Lv v L
t

2001
200

   

        :         

  ( n )
( n )v v Lf f f Hz

L L L2 1 3 3
2 1 3 3 200 1504 4 4  

 )   -  :  147  150(  
----------------------------------------------  

159-  »2«  ) ( 

     sv             
       :    

  

   

s

s s
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s
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f v

v v f
f
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  s
s
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f
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)   -  :  159  163(  
----------------------------------------------  

160-  »1«   ) ( 
             .  

  

 :         

  o s s
o

o s s

f f vf
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v v v v v v
330 600 660330 30  

               .  

   )  -  :  159  163(  
----------------------------------------------  

  

  
161-  »1«  ) (  

            :  
                    

           . :    
201 2 1
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20 8 62 2

q C
q C

q q
q q q q C  

                .     
             .     

66 101 2 1 2
22 6 10

|q | |q | C

r m

| q || q |
F k

r
  

F F N
9 6 6

4
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36 10
   

 ) 3 -   :  36  38(  
----------------------------------------------  

162-  »2«  ) (  
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   2q  0q  2F        q   

0q  F .  
       .    

  
  tF      :    

3 4 4F F F F F q q   
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----------------------------------------------  

163-  »2«  ) (  
          :  

2 2 2 2
1 1 1 1

2V E d V
V Ed

V E d V

UV U q V
q

22 2 2 22 1
22 11 1 1 1

4V V
q q

U q V U
U q V U

 ) 3 -   :  53  58(  
----------------------------------------------  

164-  »3«(  )  
                 

             .
                 

        .     .
 ) 3 -   :  58  60(  

----------------------------------------------  
165-  »4«) (  

                   

                21
2U CV 

 :   .

22 2 2 2 21 2
11 1 1 1

T T T TV V

T T T T

U C U CV
( )

U C V U C

     :     
C C C C

T
T

C: C
C C C C

1 2 3
11 2 31

1 1 1 1
3 

C C C C
T T: C C C C C C1 2 3

1 2 32 2 3  

2

1

3 91
3

T

T

U C
U C

 ) 3 -   :  70  77(  
----------------------------------------------  

166-  »1«) (  
         :

2 2 2 1
0

1 1 1 2

C A dAC
d C A d

1 2 2 12 1 2 1
1

12 12 1

1 1 12
2

A A , ,

d d

C d
C d

C
C C

C
2

2 1
1

1 22 

                .

   qU
C

2

2  :  

q U CqU
C U C

2
2 1
1 22

SMIY

U J
C C

U C
U J

C
100 2 11

22 1 1
1 100100

(فیزیک 3-الکتریسیتۀ ساکن: صفحه هاى 64 تا 71)
----------------------------------------------  

167-  »2«)  (  
  :        

2 2
3 1

3 1
3 1

2 2 12 2
q q

U U ( )
C C

q q q
q q ( )

q q
3 1 2

3 1
1 2

2 2 

( q ) q
( ),( ) C C C F

C C

2 2
1 1

3 1 3
3 1

22 1 2 2 202 2 

,C C C F1 2 1 2 20

1 2 3

1 2 3
10,

eq
,

C C
C F

C C
 

 ) 3 -   :  70  77(  
----------------------------------------------  

168-  »1« ) (  

        Aq  Bq   C  AE 

BE :    A B
A

B

E E E
E E

E E
3

2
        Aq  Bq   C   ) 

    (         Aq  Bq    .
           :  

A A B A

B B A B

E q r q| q | E xE k | | ( ) | | ( )
E q r E q xr

2 2
2

3
2 3

A A

B B

q q| |
q q

27 27
2 2

) 3 -   :   45  49(  
----------------------------------------------  

169-  »3« ) (  
            

:   .     

AB AB AB ABU K U / U / J0 04 0 04
    :   

AB
B A B A

U /V V V V V
q

4
6

0 04 10
4 10
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  A BV V V410  

:          

  AB AB AB AB| V | Ed d d / m4 410 2 10 0 5  

) 3 -   :   53  58(  

----------------------------------------------  

170-  »3«  (  )  

    :  

                  

eq
...

C C C1 2

1 1 1     . )1(  

                  

. ) 2(  

        (       )     

             

 . ) 4(  

) 3 -   :  53  77(  

----------------------------------------------  

  
171-  »2«  (  )  

  F        xy       

        .  xy           

:  

  x x x xW F d cos W (J)5  

  y y y yW F d cos W J5 4 20  

          F  d    

:  T x y TW W W W ( )J5 20  

:        

  T xW W N3 5 20 3 5 2  

) 2  -  :        77  80(  

----------------------------------------------  

172-  »4«  (  )  

:         fkE E W2 1  

  U U
f fk kK K

(U K ) (U K ) W W1 22 2 1 1 1 2
  

) 2  -  :     80  88(  

----------------------------------------------  

173-  »4«  (  )  

:         

  K m v
K mv ( )

K m v
2 22 2 2

1 1 1

1
2  

  m m
v / v

K
( / ) /

K
2 221 2

1 22 1 1

1 1 2 0 722  

  2
1 1

100 1 100KK ( )
K K

     

00 72 1 100 28 0( / ) /  

  )2 -  :     80(  

----------------------------------------------  

174-  »3«  (  )  

    :  

 »1 :«        SI   N.m .  

 »2 :«                 

                  

.    

  )2 -  :     77  86(  

----------------------------------------------  

175-  »2«  (  )  

                  .  

     B :     

  ABh ( cos ) / / m5 1 1 60 5 1 5 3 5  

  B A f B B A A fE E W (K U ) (K U ) W  

  B AB f( mv ) ( mgh ) W21
2  

  f f/ W W J1 1 64 1 10 3 5 32  

  fW J3U  

  )2 -  :     77  88(  

----------------------------------------------  

1  2 
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176-  »3«  (  )  
       (h h )1 2            

  :    
  f mgW W K K2 1  

  f mg
f mgW W K K2 1  

  fW U K  

  Wf
fW K U  

  U
K

K| K | | U |
U

1  

       (h h )1 2              
:     

  f mgW W K K2 1  

  fW U K  

  Wf
fW K U  

  U
K

K| K | | U |
U

1  

  )2 -  :     77  88(  
----------------------------------------------  

177 -  »4«  )  -91(  
     .             

      B   :      
  A B A A B BE E K U K U  

  h mA
A B Bmgh mv v30 12 182 21 110 182 2  

  B
mv (I)
s

6 10  

     C :          
  A C A A C CE E K U K U  

  h mA
A Cmgh mv 30 24 621

2  

  C C
mv v (II)
s

2110 6 2 302  

  (I),(II) B

C

v
v

6 10 3 3
2 30 3

 

 )2  -  :     80  88(  
 ----------------------------------------------  

178 -  »1«  (  )  
                 

       h L Lcos60     .
        )1         ( )2   (

    :    
  
  
  
  
  
  
  

  h HB OB OH h L Lcos 160 80 80 2  

  h cm40  
  f fE E W (U K ) (U K ) W2 1 2 2 1 1  

  
1 22 2 2 22

21 1
1
2

U ,K mv
fU mgh,K

mv mgh W  

  W / J,m / kgf
h / m

/ v / / /0 7 0 2 2
20 4

1 0 2 0 2 10 0 4 0 72  

  mv v
s

2
2 21 1  

 )2  -  :     80  88(  
 ----------------------------------------------  

179 -  »2«  (  )  
             .      

                      
      m10                 

            .       
                   

 .  
  kF ma f ma  

  f N mgk k k
kmg ma  

  /k / a0 5 0 5 10  

  ma
s25  

  
mx m,a
s

mv
s

v v a x v ( )
10 5 22 2 2

20
2 400 2 5 10  

  mv v
s

2 300 300  

  
mm kg,v
s

T mv
s

W mv mv
2 3002 2

20

1 1
2 2  

  T TW W J1 12 300 2 400 1002 2  

 )2  -  :     80  84(  
 ----------------------------------------------  

180 -  »2«  (  )  
            .    :  

  m kg
h m,t s

mgh
t

45
20 5

WP ,W mgh P
t

  

  W45 10 20 18005P  

            :  

  1800 100 90 02000
0/100  

 )2  -  :     89  90(  
 ----------------------------------------------  
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181-  »3«   (  ) 

       .  

   :  

 )1       :(

 3  +3- .   

 )2  :(              

    .  

 )4    :(            

            .   .  

 )    93 95  97(  

----------------------------------------------  

182-  »2«  (  )  

     2-  6    +       

:  4322 SOHSO:2   

20122 SS)(SH  

08S  

60233 S)(SSO  

60241242 S)(S)(SONa  

60241242 S)(S)(SOH  

40222 S)(SSO

              

            .    

 )    95  96(  

----------------------------------------------  

183-  »3«   ) (  

OHNOCuNOHCu 2223 

Cu              

3NO    .          

  )   93(  

----------------------------------------------  

184-  »4«   ) (  

    :          )s(Cue)aq(Cu 22 

gCu
molCu

Cug
)e(mol

molCu
)e(mol 15361

64
2
148 

 )    93  94(  

----------------------------------------------  

185-  »2«   ) (  

 2- - 2-               

         .  

3 2 3

3

|

|

OH

CH C CH CH

CH

 

 )   97(  

----------------------------------------------  

186-  »4«  (  )  

   Na          : 

1

22
11

HOHOHH  

  
1  

  H                 

  OH2     .         

.           

  :   

 »1:«AgMFe  :  

 »2 :« E              A   

   nA.  

 »3 :« 3Al   2Cu  ) 

 Cu Al     (     3Al Cu  

        3Al      .    

  )    93  98(  

----------------------------------------------  
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187-  »4«(  )  

 FeMn:

V/EEEEEE MnFe 7400000

74000 /EE FeMn

 AgFe:

V/EEEEEE FeAg 2410000

24100 /EE FeAg

 AgMn:

00
)Mn()Ag( EEE

0 0 0 01 24 0 74 1 24 0 74Fe Fe Fe Fe(E / ) (E / ) E / E /

V/ 981

 )    101  104(  

----------------------------------------------  

188 -  »4«   )- 93(

  E     MZn    M 

     E :    

V///E 96176021

  ZnM     M          

E :      V/)/(/E 420181760

 )    99  104(  

----------------------------------------------  

189-  »1«   )- 93(

Zn                 .Zn

    Zn   2Zn         

  .    E V/ 291    :

 E  E

V/)]/(/[ 291760440 )]/(/[ 760850

 )    99  104(  

----------------------------------------------

190-  »3«(  )  

     M XM  X    

       X  M 

     M YM   Y      M

 Y    :  

0
1
0 0 0 0
2 1 2 3
0
3

1
2
3

n

n

n

)X ne X E

)M ne M E E E E

)Y ne Y E

  

      X    nY  

    .  X Y E :   

000 EEE

 X     Y      0E .

 )    99  104(  

----------------------------------------------  

(على نورى زاده)»4«   -191

     :         

)s(OCr)g(N)g(OH)s(OCr)NH( 32227224 4

  )g(OH2 )g(N2           

     ) .        A    (.

2

2 2
2

2

    80 62 5 1100 8 100 100 252
4 18 14 41 1

g / molAxgH O(g) / gA
g gA

molH O g H O
/ gH O

molA molH O

2
2

2

22

651
28

1
1

252
1

100
562

100
808100

gN/
molN

gN
molA

molN
gA

molA/
g
g

gA/)g(xgN

g/)//(/ 880654148100   

 )3      32  33(  

----------------------------------------------  

(على مؤیدى)»3«  -192

:   )s(I)aq(KCl)aq(KI)g(Cl 22 22

3
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030030422
170 1

2 /mol/~
L/

mol
LCl/  

0250050166
138 2 /mol/

g
molgKI/  

   :     

2
2
22 3561

254
2
1050 Ig/

Imol
Ig

molKI
Imol

molKI/  

 )3       25  28  32(  

----------------------------------------------  

(على نورى زاده)»3«   -193

               .   

2
2

2 2 2

11 2 211 4

molH
g H

H H gH
molHeHe He gHe

gHe

 »1:« :       

3 2 3 2 22NaHCO Na CO CO H O

 »4 :«:       

2 3 22 3 4 3Fe O C Fe CO

  )3       25 27  29(  

----------------------------------------------  

(على فرزادتبار)»4«   -194

       42HN 42ON    

2N  OH2 :         

)g(OH)g(N)l(ON)l(HN 224242 432  

     :    

42
42
424242 2032

146 HmolN/
HgN
HmolN

HgN/HmolN?

42102
20

HmolN/
mol/

42
42
424242 2092

1418 OmolN/
OgN
OmolN

OgN/OmolN?

42201
20

OmolN/
mol/

42HN .  

2
2

2
42

242 67201
22400

2
320 mLN

molN
mLN

HmolN
molN

HmolN/  

          5600  2N

    :   

%33831006720
5600100 /~  

 )3       28  34(  

----------------------------------------------  

(على نورى زاده)»1«   -195

 :       

)g(O)aq(COLi)g(CO)aq(OLi 232222 222  

)l(OH)aq(COLi)g(CO)aq(LiOH 23222  

      .   

 )3  27(  

----------------------------------------------  

(على مؤیدى)»1«   -196

    8/2 2SO   :

23312 8 2 26 1022 4 1 1
ANmol ~/ L /

/ L mol
  

    10 2NO   :

230 92 110 1 20 101 46 1
AN/ g molL /

L g mol
  

     :

881
10201
10262

23
23

/~
/

/

  )3       25  27(  

----------------------------------------------  

197 -   »3«  (  )

           

 5  12     .        

.       

 )3     29 32  36(  

----------------------------------------------

198 -   »3«  (  )

         :
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 :     

)s(PbI)aq(KNO)aq()NO(Pb)aq(KI 2323 22  

24104820166
180 2 /mol/~

gKI
molKI

gKI 

18101810331
160 1

23
2323 /mol/~

)NO(gPb
)NO(molPb

)NO(gPb  

     80        (II) 

:         

molKI
)NO(molPb

gKI
molKIgKI)NO(gPb? 2

1
166
180 2323  

23
23
23 76791

331
)NO(gPb/~

)NO(molPb
)NO(gPb  

232323 7619607679 )NO(gPb/)NO(gPb)NO(gPb/  

 )3     28  32(  

---------------------------------------------- 

199 -   »4«  (  )  

:    

)g(H)aq(NaOH)l(OH)s(Na 22 222  

              

    .          

 !  

      3052138213 ///  

    

:     

2
2

22
2 601

2
2
1

23
1813 gH/

molH
gH

molNa
molH

gNa
molNagNa/gH?  

50%10060
30

/
/   :  

     )3     32 33( 

---------------------------------------------- 

200 -   »1«  (  )  

  :    

)s(Fe)s(ONa)s(OFe)s(Na
)g(N)s(Na)s(NaN

236
322

232
23  

2
2

2
2

22
23

2
3
33

3222

3822920
1

1
28

2
3

3
6

2
1

84
142

22

NL/~
gN/

LN
molN

gN
molNa
molN

OmolNa
molNa

molNaHCO
OmolNa

gNaHCO
molNaHCO

gNaHCO

)s(NaHCO)g(OH)g(CO)s(ONa

  

  )3     35  36(  

----------------------------------------------  
 

  
201-   »1«   ) ( 

   30 )   2      (

        8   12    

              

        .         

               .  

  )2       30  31(  

----------------------------------------------  

202-   »2«  )(    

             .     

  )2       32  39(  

----------------------------------------------  

203-   »3«     )- 89(  

      Cr24 Cu29    .  

  )2     38(  

----------------------------------------------  
204 -   »2«  (  ) 

  C(r )     W(r )     : 

2
arw 

222
ababrc  

 :         

|ab||aab||rr| wc 2222  

 )2     43(  

---------------------------------------------- 

2 
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205 -   »2«  (  )  

         :       

1 (7 8 6N O C     4( 12 13 11Mg Al Na  

3 (18 17 16Ar Cl S 

                  )2        39  47(  

---------------------------------------------- 

206 -   »2«   ) (  

            : 

e)g(NIE)g(N 2727  

e)g(OIE)g(O 2828  

 N  222 221 pss   O  

322 221 pss       O 

             

    .     :  

 »1 :«           

    .  

 »3 :«         

SPCl          ) .

            P15 

 S16  (.    

 »4 :«       17 Cl  

    11Na .  

 )2        20 21  42  47(  

---------------------------------------------- 

207 -   »3«  (   )  

           

 .2Sn     (  )(II)  4Sn  (  )

  (IV)      . 

   :  

 »1 :«      3
21Sc    

  .  

 »2 :«2Zn    Zn         

.      

»4:«            

 .  

 )2           50  52(  

---------------------------------------------- 

208 -   »4«  (   )  

23CO  2
72OCr 2

3SO . 

     »2 «  )   -2    (

)O( 2   )S( 2  (   ) .  

 )2           50  59 (  

---------------------------------------------- 

209 -   »3«   )-93(  

               

     )    (   .  

      KNaLi      

             

      .   

KFNaFLiF :  

 )2          55  56(  

---------------------------------------------- 

210 -   »1«  (  )  

OgH/
OH.OgFe

OgH)(
OH.OgFe/ 2

232
2232 5133214

1833553 

  )  (g// 1053513  

10053553
10

g)//(
g          

2010050
10 %

g
g  

 )2           60  64(  

---------------------------------------------- 
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